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Elszállították a Dél TV adóberendezését
Rataütésszerű akció rendőri segédlettel
Bekövetkezett az, amit ed­

dig sokan elképzelhetetlennek 
tartottak... Köztudott, hogy a 
frekvencia moratóriummal 
kapcsolatos hercehurca és ha­
logató taktika miatt többhe- 
lyütt elébe mentek a szüle­
tendő törvénynek, és a kiala­
kult joghézagra alapozva, itt 
is, ott is megkezdték működé­
süket kis teljesítményű helyi 
televízióadók.

Úgy tűnik, hogy bizonyos 
helyeken elérkezettnek látták 
az időt a cselekvésre, és ennek 
megfelelően elrendelték, hogy 
ezeket a berendezéseket el kell 
szállítani, ha másképp nem 
megy, rendőri segédlettel.

Tegnap 11 óra után a Dél TV 
stúdiójánál meg is jelentek az 
FGI munkatársai a helyi ren­
dőrség támogatásával, és min­
dennemű tiltakozás ellenére le­
szerelték a tévéállomás adóbe­
rendezését.
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Cikkünk 3. oldalon Az adót a tulajdonos tiltakozása ellenére elvitték

Nyakon szúrta 
a házigazdát...
Egy guberáló 
talált az áldozatra

Meghökkentő bűncselekményről kaptunk értesítést 
Borsod-Abaúj-Zempién megyéből. A hír szerint egy 
magát megnevezni nem akaró guberáló férfi április 7 
én reggel, napi munkája közben a sajószegi vízmű 
melletti szeméttelepen nyöszörgésre lett figyelmes 
Tevékenységét megszakítva a hangok irányába ment 
és ekkor egy hulladékokkal betakart, erősen vérző, 
haldokló férfira bukkant.

A bűncselekmény felfedezé­
se után gyorsan segítséget hí­
vott. így került G. Zoltán élet- 
veszélyes sérülésekkel a sajó- 
szentpéteri kórház sebészetére, 
ahol azonnal megkezdték az 
életmentő műtétet.

Természetesen a Miskolci 
Rendőrkapitányság bűnügyesei 
sem tétlenkedtek. Hamarosan 
kiszálltak a helyszínre és hoz­

záfogtak a bűncselekmény kö­
rülményeinek vizsgálatához. A 
bravúros nyomozásaikról híres 
miskolci nyomozók ezúttal is 
hűek maradtak önmagukhoz. 
Pedig első tájékozódásra mind­
össze csak az áldozat személy- 
azonosságát tudták megállapí­
tani, mivel G. Zoltán nem volt 
kihallgatható állapotban.

(Folytatás a 4. oldalon)

Saját lakásán 
késelték meg...
A tettest elengedte 
a rendőrség

Nem sokkal húsvét előtt el­
terjedt a hír Baján, miszerint 
egy köztiszteletben álló, közis­
mert polgárt a saját lakásán 
megkéselt valaki. Azt is mon­
dogatták, hogy az elkövetőt a 
rendőrség rövid fogvatartás 
után elengedte. Ezek után fel­
kerestük D. Tibort, aki készsé­
gesen állt rendelkezésünkre, és 
az alábbiak szerint adta elő a 
nem mindennapi történetet:

- Este tíz óra körül éppen 
tévét néztem, a feleségem már 
lefeküdt aludni, amikor csön­
getést hallottam, és kimentem 
ajtót nyitni. A kukucskálón 
nem szoktam leselkedni, hiszen 
félnivalóm eddig legalábbis 
nem volt, és az ajtót kinyitva 
láttam, hogy egy régi kollégám, 
G. Imre áll a lépcsőházban. 
Csak annyit tudtam mondani, 
hogy helló, Imre, mert ő azon­
nal belépett az előszobába, és 
„tönkretetted az életemet!” fel­
kiáltással belémszürt. Én a 
mozdulatot nem láttam, olyan 
hirtelen történt az egész, csu­
pán egy szúró fájdalmat érez­
tem, és abban a pillanatban ösz­
tönösen elütöttem a kezét, így a 
kés megcsúszva még egy sebet 
ejtett rajtam. Az, hogy csak fe­

lületesen sérültem meg, az 
pusztán a szerencsémnek kö­
szönhető. E/után sikerült meg­
ütnöm támadómat, úgyhogy 
beesett az előszobába, próbált 
feltápászkodni, és közben váltig 
mondta, hogy „úgyis megöllek 
egyszer!” Ekkor már a felesé­
gem is felébredt a zajra, és ki­
nyitotta a hálószoba ajtaját. A 
fenyegetést hallva mégegyszer 
megütöttem a támadót, majd 
kidobtam az előszobából a lép­
csőházba. A műanyag nyelű 
konyhakés közben leesett a 
földre, és el is tört.

- Mivolt a reakciója a tör­
téntekre G. I mrének?

- Ekkor már nem volt tá­
madó szándéka, el akart sza­
ladni. Közben egyik szomszéd­
tól a feleségem már telefonált a 
rendőrségre, így megfogtam a 
menekülő férfi grabancát, és 
azt mondtam, addig nem mégy 
sehova, amíg a rendőrség meg 
nem jön. Addigra előkerült 
szemközti szomszédom, akivel 
együtt őriztük. A rendőrök per­
ceken belül megérkeztek, köz­
ben volt időm szemügyre venni 
G. urat, és azt kell mondanom, 
hogy véleményem szerint ittas 
volt.

mohácsi üzem...Az utóbbi időben kezdtem 
már megszokni, hogy a Függet­
len Délvidék kitüntetett figyel­
met szentel személyemnek, bár 
eddig a velem kapcsolatos hírek 
név nélkül jelentek meg. Gon­
dolok itt a Dózsa Gy. úti bal­
esetemre, a „Suttogják” rovat­
ban megjelentekre. Megfigyel­
tem azt is, hogy Önök komoly 
aggodalmukat fejezik ki a ve­
lem kapcsolatos ügy(ek) esetleg 
eltussolása miatt, és rend­
szeresen hivatkoznak bizonyos 
mögöttem álló erőkre, az Önök 
szóhasználatával élve „illusztris 
személyekre, nagyságainkra 
stb.” Mindez eddig nem foglal­
koztatott, de a lapjuk legutóbbi 
számában megjelenteket nem 
tudom szó nélkül hagyni. Önök 
olyan színben tüntetnek fel, 
hogy a hozzám javításra beho­
zott autókról kulcsmásolato­
kat készítek, azokat rendelés­
re ellopom vagy ellopatom, 
közreműködők lopott autók 
tisztába tételében, ellensége­
im vagy vélt ellenségeim csó­
nakgarázsát felgyújtom vagy 
felgyújtatom, az ellenem fo­
lyó különböző rendőrségi el­
járásokat kapcsolataim segít­
ségével meghiúsítom, hátrál­
tatom.

Ezek nagyon súlyos vádak. 
Remélem, hogy a cikk megje­
lentetése előtt a szerkesztőség 
és a riporternek nyilatkozó 
Börzsönyi és Teket urak, a hát­
térinformációkat szolgáltató 
urak és maga a cikk szerzője el ­
gondolkozott azon, hogy mik 
lesznek a következményei an­

nak a cikknek, ha ne adj Isten, 
mégis tévedtek volna. Mert kö­
vetkezmények lesznek, anyagi­
lag és büntetőjogilag is. Bízom 
abban, hogy Önök felelősségük 
teljes tudatában jártak el, és 
azok a bizonyos letétben lévő 
borítékok tényleg bombát fog­
nak robbantani. Csak sajnos 
egy kicsit kételkedem. Ha 
ugyanis ezek a borítékok való­
ban olyan ellenem szóló bizo­
nyítékokat tartalmaznának, 
amelyek alapján az ellenem 
szóló vádak és esetlegesen a ha­
tóságokhoz fűződő korrupt 
kapcsolataim bizonyíthatók 
lennének, akkor Önöknek eze­
ket a borítékokat át kellene ad­
niuk az illetékes szerveknek. 
Ha valóban van bizonyíték a 
kezükben ellenem, de azt nem 
adják át a hatóságoknak, ak­
kor Önök zsarolni akarnak en­
gem, de erre nem is akarok 
gondolni. Én arra gondolok 
csupán, hogy Önök blöfföl­
nek. Ha nem így van, nagyon 
kérem Önöket, hozzák nyilvá­
nosságra a borítékok tartal­
mát. Állok elébe.

Nézzük tehát a tényeket. 
Nem vitás, hogy a Börzsönyi 
József igazságügyi gépjármű- 
szakértőtől ellopott Opel gép­
kocsit az én műhelyemben 
foglalta le a rendőrség márci­
us 26-án. Ez a lopást követően 
a 22. napon volt. Az autót Bör­
zsönyi úrtól Baján összes irata­
ival együtt lopták el. Az autó 
színe valóban jellegzetes, Baján 
talán három ilyen van.

(Folytatás a 4. oldalon)

Sorsfordító szakaszához ér­
kezett a Mohácsi Selyemgyár 
még talpon lévő munkásgárdá­
ja. A közel száz évre visszate­
kintő, nagy hagyományokkal 
rendelkező selyemgyár, amely 
a Magyar Selyemipari Vállalat 
fióküzemeként dolgozott, vál­
ságba került. A valaha világhírű 
gyár a hozzá hasonló helyzetű 
leányvállalatok sorsára jutott. 
A nagy anyavállalat magával 
rántotta a termelékeny vidéki 
gyáregységet is, pedig a mohá­
csi gyár azon kevesek közé tar­
tozott, akik eredményesen tud­
tak gazdálkodni.

Tíz évvel ezelőtt még képe­
sek voltak selyemgubóból ter­
mészetes selymet előállítani. 
Mint ismeretes, a természetes

selyem iránt újra van kereslet, 
ám de mindez már kevés vigasz. 
A hajdani nagy szaktudású 
munkásgárda szétszéledt, ma­
gukkal vive a száz év alatt fel­
halmozott, kincseket érő isme­
reteket.

Ma új gazdára vár a közel 60 
főre fogyatkozott kollektíva. A 
gépek szőnek még egy kevéske 
műanyag szövetet, még pislákol 
az élet a patinás kis gyár falai 
között, de a hangulat már ko­
rántsem a régi. A bizonytalan­
ság, a jövőtől való félelem ott ül 
az arcokon és ott van a megszo­
kott mozdulatokban. Mind­
annyian szeretnék tudni, mit 
rejteget a holnap. Milyen gazda 
nyitja rájuk az ajtót.

Ligeti

Virágköltészeti 
verseny Halason

Nagyszabású nyílt virágkö­
tészeti versenyre és bemutatóra 
kerül sor április 18-án, vasár­
nap reggel 8 órától Kiskunhala­
son a Helyőrségi Művelődési 
Központban (Tisztiklub) a T. G. 
Kertészeti Alapítvány támoga­
tásával. A bemutató alatt virág­
vásár is lesz. A program érde­
kessége, hogy délután 13 órától

esküvői autót és lovasfogatot 
díszítenek az oktatók a tanu­
lókkal, majd feldíszítés után a 
lovasfogat a városban felvonul 
a versenyre várt több köztiszte­
letben álló személlyel, meghí­
vott vendéggel. A bemutatóra 
szeretettel vár mindenkit a ren­
dezőség.
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Ezt a helyet lapunk támogatói számára tartjuk fenn.
Az első a Marketing Menedzsment Alapítvány, csatlakozzon Ön is!



A NATO ellenőrzi 
a boszniai légteret

Tegnap megkezdődött a 
Deny Flight (Repülési tilalom) 
elnevezésű akció a boszniai re­
pülési tilalom kikényszerítésé­
re. Az észak-olaszországi Avia­
no NATO-támaszpontról 14 
óra után felszállt két amerikai 
Phantom gép, ma jd nem sokkal 
később még néhány repülő kö­
vette. Az előzetes NATO-ada- 
tok szerint az első napon össze­
sen 56 repülő bevetését tervez­
ték: 24 amerikai (F-14-esek, 
F-15-ösök, F/A-18-ások), 18 
holland (F-16) és 14 francia 
(Mirage-2000, Mirage Fl-CR) 
repülő. A vállalkozást több 
AWACS gép kíséri: az Adriai­
tenger, illetve Magyarország 
felett körözve a Boszniával 
szomszédos országok, Szerbia, 
Montenegró és Horvátország 
légterét is szemmel tartják. 
Emellett bizonyos számú felde­
rítőgép alacsonyan repülve fel­

vételeket készít a vállalkozás 
szempontjából potenciális ve­
szélyt jelentő létesítményekről. 
E hatalmas arzenálhoz hozzá 
kell még számítani az Adrián 
tartózkodó amerikai, brit és 
francia anyahajókat, továbbá 
rombolókat és más hadihajó­
kat.

A bevetés időpontja nem 
volt hadititok, Belgrádot előre 
tájékoztatták a készülő akció­
ról. 15 óráig azonban a boszniai 
szerbek Barija Luka-i légibázi­
sának megfigyelőállomása 
egyetlen idegen gép berepülését 
sem jelentette. Ez azzal magya­
rázható, hogy értesülések sze­
rint a NATO-repülők egyelőre 
az Adria felett köröznek majd, 
és csak akkor repülnek Bosznia 
fölé, ha az AWACS-ek ott légi 
tevékenységet észlelnek.

A BT-határozat értelmében 
a harci gépek nem mérhetnek

preventív csapást a boszniai és 
a szerbiai létesítményekre, te­
vékenységük a tilalmat megsze­
gő repülőkre és helikopterekre 
korlátozódik. A pontosan ki­
dolgozott és nyolc pontba fog­
lalt eljárás szerint előbb figyel­
meztetik a tiltott zónába beha­
tolt gép püótáját, és távozásra 
szólítják fel. Csak az utasítás 
megtagadása vagy támadás 
esetén következik a fegyveres 
megtorlás. A repülési tilalmat 
tavaly október óta mintegy öt- 
százszor szegték meg, az esetek 
túlnyomó többségében a bosz­
niai szerbek légiereje. NATO- 
források szerint a nyugati püó- 
ták az elmúlt hetekben minden 
változatra felkészültek, és be­
gyakorolták a MIG-29-esek el­
leni légi harcot is, tekintve, 
hogy Kis-Jugoszláviának 14 
ilyen gépe és több tucat M1G- 
21-ese van.

Borisz Jelcin nem pihen
Alig két héttel a végrehajtó hatalom és a törvényhozás párharcát eldönteni hiva­

tott népszavazás előtt Jelcin nem pihen. Ma a kuznyeci szénvidékre látogat, hogy 
az 1989-ben a sztrájkokkal a Gorbacsov-rezsimre súlyos csapást mérő, őt viszont 
évek óta támogató bányászoknak is adhasson valamit. Tegnap a diákszervezetek 
képviselőivel tárgyalt, minekutána az ösztöndíjakat április elsejétől a minimálbér 
szintjére (az eddigi átlag háromszorosára) emelték.

Ugyancsak tegnap a Kreml­
ben kitüntetéseket átadva az el­
nök megkockáztatta, hogy 
1993 már az áttörés éve lesz a 
gazdaságban, mivel az infláció 
üteme három hónap óta csök­
ken.

Lehet azonban, hogy min­
den erőfeszítés hiába, és a nép­
szavazás négy kérdésére nem 
sikerül majd érvényes feleletet 
kapni. S nemcsak azért, mert a 
parlament döntése nyomán 
nem a megjelentek, hanem a 
jogosultak több mint ötven szá­
zalékának kell igennel felelniük

az érvényes igenhez. Némüeg 
lehangoló a Jelcin-csapat szá­
mára a helyi adminisztrációk 
vezetőinek hét végi választási 
eredménye. Sok helyütt ke­
ményvonalasok váltották fel a 
Jelcin által favorizált reforme­
reket. Kevés az olyan példa, 
mint a kalmüköké, ahol viszont 
- az Orosz Föderáción belüli - 
köztársaság elnökévé egy har­
mincegy éves vállalkozót vá­
lasztottak. Iljumzsinov nyfltan 
hirdeti, hogy ő nem szocialista, 
nem demokrata, hanem kapita­
lista, és rendkívüli eszközökkel

kész fellépni a bürokráciával 
szemben.

Nem csitul a hatalmi szópár­
baj sem. Kosztyikov elnöki szó­
vivő élesen bírálta Ruckoj alel- 
nököt Jelcin elleni nyüatkoza- 
taiért. Haszbulatov parlamenti 
elnök pedig Kosztyikov szerint 
nyilvánvaló hazugságot állított, 
amikor azzal vádolta a Jelcin- 
csapatot, hogy hatalmas köz­
pénzeket fordít különböző in­
tézmények befolyásolására, 
hogy tagjai elmenjenek a nép­
szavazásra és ott megfelelően 
szavazzanak.

Magyarországra 
nem tévedhetnek

A boszniai repülési korlátozás megtartásának színtere csak a 
Földközi-tenger lehet, a távolság pedig elegendő arra, hogy Ma­
gyarország fölé még véletlenül se tévedjenek harci gépek - állítot­
ta kérdésünkre Szabó József nyugállományú tábornok, a Magyar 
Honvédség egykori repülőfőnöke. Szabó hangsúlyozta: a korszerű 
vadászgépeket küométeres pontossággal lehet a célra vezetni, így 
az eltévedés lehetősége kizárt. A NATO F-14-es és F-16-os gépei 
egyébként sem a maximális sebesség közelében járőröznek, hiszen 
erre - figyelemmel a tartalék üzemanyagtartályokra és a fegyver­
zetre - nem is lenne mód.

Szabó úgy véli, fegyveres összecsapásnak kevés a valószínűsége, 
hiszen a szerbek zömében MIG-21-es és MIG-23-as gépekkel 
rendelkeznek, ezek pedig nem vehetik fel eséllyel a harcot a NA­
TO modernebb gépeivel. így igen valószínű, hogy tartózkodnak a 
repüléstől. Az erőviszonyok egyébként sem kiegyenlítettek, mert 
a BT-határozat betartásában ugyan csak néhány tucatnyi harcigép 
vesz részt, ám a NATO főparancsoksága többezemyi légijármű 
felett rendelkezik.

Piros fénnyel 
nem lehet kanyarodni

A magyar hatóságoknak nem felelnek meg az ame­
rikai autók, mert az USA közúti járműveire vonatkozó 
előírásai nem minden esetben egyeznek meg az euró­
pai normákkal - adja hírűi a Közlekedési, Hírközlési és 
Vízügyi Minisztérium minapi közleménye.

így például míg a kontinens 
valamennyi országában bo­
rostyánsárgán villognak a gép­
kocsik irányjelzői, addig a 
tengerentúlon az irányváltoz­
tatást piros fénnyel jelzik. Ha­
zánk alkalmazkodik az euró­
pai normákhoz, így nálunk is 
a sárga jelzés az elfogadott, 
ám ez nem jelenti azt, hogy 
megakadályoznák a turistá­
kat, az üzletembereket vagy a 
diplomatákat a magyar határ 
átlépésében, ha éppen az ame­
rikai szabványnak megfelelő 
autóban utaznak. Ugyanakkor 
a hazai előírásokkal a hatósá­
gok igyekeznek megakadá­

lyozni az eltérő kivitelű gépko­
csik magyarországi forgalomba 
állítását.

Igaz, ezt a kereskedők nem 
minden esetben veszik figye­
lembe, s így a vétlen és megté­
vesztett vásárlónak utólag kell 
kicseréltetnie az autó lámpáit. 
A közlemény felhívja a figyel­
met: az érvényes előírásokon a 
közlekedési tárcának nem áll 
szándékában változtatni, sőt 
célja, hogy egyre inkább köze­
lítsen az európai előírásokhoz, 
ugyanakkor nem kíván gátat 
vetni a korszerű, amerikai 
gyártású - de európai kivitelű - 
autók behozatalának.

Biztonságban 
a Malév polgári járatai
A repülési tilalom a polgári légi közlekedést nem érinti - tudtuk 

meg Kiss Tibortól, a Malév nyugalmazott repülésirányítójától. A 
szakember elmondta, hogy a Malév athéni járata az egyetlen, 
amely az egykori Jugozlávia területe felett repül, ám az a légifo­
lyosó az érintett térségtől távolabb húzódik. Ugyanakkor a polgári 
repülőgépek utazási magassága jóval meghaladja a NATO gépei­
nek járőrözési magasságát.

Kiss Tibor elmondta azt is, hogy a délszláv válság kitörését kö­
vetően a Malév valamennyi tengerparti járatát leállította, de a volt 
Jugoszlávia területén más városokba sem repül. A korlátozás 
egyébként akkor is elsősorban a nyugat-európai légitársaságok já­
ratait érintette, amelyek emiatt jelenleg is jórészt hazánk felett 
közlekedtetik a Dél-Kelet-Európába tartó gépeiket. Ennek követ­
keztében viszont a magyar légtérben mintegy ötven százalékkal 
megnőtt a forgalom - mondta Kiss Tibor.

„Tavaszi offenzíva” 
Romániában

Kettős vereséggel kezdődött a hét Nicolae Vacaroiu 
miniszterelnök és kormánycsapata számára. Mint hét­
főn kiderült, több mint egyórás tévészereplése során 
korántsem győzte meg az ország lakosságát arról, 
hogy a kormány intézkedései megfelelő szociális vé­
delmet nyújtanak majd számára a május elsejére meg­
hirdetett állami szubvenció megvonásával járó árrob­
banás hatásai ellen. így a szakszervezeti központok 
által szervezett tiltakozóakciók a népes részvételnek 
köszönhetően nagyszabásúra sikeredtek.

A fővárosban például több 
tízezren, egyes szakszervezeti 
vezetők szerint pedig egyene­
sen százezren voltak jelen a 
kormányszékháztól alig né­
hány száz méterre megtartott 
nagygyűlésen. Emellett pedig 
a miniszterelnök elkövette azt 
a hibát is, hogy olyan rendele­
tet adott ki, amelynek betartá­
sát képtelen volt biztosítani. 
Megtiltotta ugyanis, hogy a 
gépkocsivezetők bukaresti til­
takozómenetelésén a gazdasági 
egységek járművei is ott legye­
nek. A rendeletet azonban a

szervezők figyelemre sem mél­
tatták, s így Bukarest főútvona­
lain több mint négyezer jármű 
haladt végig tülkölve és fény­
szórózva, mintegy kézzelfogha­
tóan jelezve a kormány tehetet­
lenségét.

A rendezők tartottak attól, 
hogy a tilalom okozta feszült­
ség miatt a megmozdulások ki­
csúszhatnak az ellenőrzés alól, 
de Bukarestben az akció béké­
sen zajlott le, bár a résztvevők 
ugyancsak paprikás hangulat­
ban skandálták Iliescu- és kor­
mányellenes jelszavaikat.

Terror Dél-Afrikában
— MTI — Elevenen égettek el 

ismeretlen tettesek vasárnap este 
két fehér bőrű személyt Fokváros 
közelében. Egy harmadik embert 
súlyosan megsebesítettek - neki a 
nyelvét vágták ki. A johannesburgi 
rendőrség szóvivője a Reuter sze­
rint kijelentette, hogy a Fokváros 
melletti Swandle településen az 
„erőszak vált meghatározóvá”. Dél- 
Afrikában vasárnap súlyos zavargá­
sok robbantak ki, miután szomba­

ton lakása előtt agyonlőtték Chris 
Hanit, a dél-afrikai kommunista párt 
főtitkárát. Az összecsapásokban 
többen életüket vesztették.

A dél-afrikai rendőrség közölte, 
hogy letartóztatták a 40 éves Ja- 
nusz Walust, akit az ANC-vezető 
meggyilkolásával gyanúsítanak. A 
lengyelországi bevándorló lakásán 
állítólag olyan listát találtak, amely 
a meggyilkolandó fekete bőrű poli­
tikusok nevét tartalmazta.

Nyugtató
jelentés

Tomszkról
(MTI) A tomszki kör­

zet radioaktív szennyező­
dése nem haladja meg azt 
a szintet, amely még ve­
szélytelen az emberi élet­
re. Ezt a következtetést a 
rendkívüli helyzeteket 
vizsgáló orosz állami bi­
zottság és az atomener­
gia-ügyi minisztérium kö­
zös munkacsoportja vonta 
le.

A szakértők megállapí­
tották azt is, hogy a 
Tomszk-7 fedőnevű tit­
kos vegyi üzemben április 
6-án bekövetkezett robba­
nás során plutónium nem 
szennyezte a környezetet. 
A legszennyezettebb te­
rület a Tömszk városát 
Szamusszal összekötő 
közúti út mintegy 800 
méteres szakasza. Az út­
vonalat borító és szeny- 
nyezett havat már eltá­
volították és hamarosan 
befejezik a sugárszeny- 
nyezett útburkolat meg­
tisztítását is.

Clinton 
Irakon is 
spórolni 
próbál

Hírek szerint Bili 
Clinton átértékeli előd­
je, George Bush iraki 
politikáját, és a mini­
mumra csökkenti a tit­
kos erőfeszítést Szad- 
dám Húszéin uralmá­
nak megdöntésére. A 
kormány úgy döntött, 
hogy az erre a célra 
szánt pénz nagy részét 
rosszul osztották el 
olyan csoportok között, 
amelyeknek semmiféle 
tömegbázisuk sincs és 
túl sokat költöttek röp­
lapokra és más propa­
ganda-ér őf eszítésekre.

Kormányforrások szerint 
az a cél, hogy jóval kevesebb 
pénzzel jóval hatékonyabban 
próbálják megingatni Szad- 
dám Húszéin hatalmát. Bush 
elnök abban reménykedett, 
hogy az iraki fegyveres erők 
puccsot robbanthatnak ki 
Szaddám Húszéin ellen és 
1991-ben 15 millió dollárt 
adott erre a célra. Tavaly a 
programot kiterjesztette és 40 
milliót irányzott elő rá. Ille­
tékesek szerint a Clinton-kor- 
mány alighanem csak 20 mil­
liót fog erre kiutalni.
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Elszállították a Dél TV adóberendezését
Előre is elnézést kérek a kedves olvasóktól 

azért, hogy az alábbi írás enyhén szólva heve­
nyészett és zaklatott lesz, de meg kell monda­
nom, még mindig az események hatása alatt ál­
lok...

(Folytatás a címoldalról)
Közvetlenül húsvét előtt kaptam egy „fülest”, amely arról 

szólt, hogy 13-án, azaz kedden délelőtt 10 órakor a hatóságok 
összehangolt akciót terveznek, amelynek célja az, hogy az or­
szágban működő kis hatósugarú helyi tévéadók működését le­
hetetlenné tegyék, mégpedig úgy, hogy a berendezéseket el fog­
ják szállítani. Hihetetlennek tűnt a dolog, de a bogár ott maradt 
a fülemben, hiszen az információ nagyon komoly helyről érke­
zett. Balsejtelmeim méginkább indokoltnak tűntek azután, 
hogy néhány érintett személytől is megerősítést kaptam az ügy­
gyei kapcsolatban.

Húsvét hétfőjén felkerestem Nagy András országgyűlési 
képviselőt, aki a nagy baracskai székhelyű Bács TV révén szin­
tén érdekeltnek számít, és bizony ő is csak azt tudta mondani, 
hogy a hír igaz, valaki vagy valakik eltökélték magukban, hogy 
itt „rendet fognak teremteni”.

Még ugyanezen a napon délután 18 óra 10 perckor sor került 
egy stúdióbeszélgetésre, amelynek során mindketten kifejtettük 
álláspontunkat, és én a magam részéről kértem a nézőket, hogy 
aki szeretné kimutatni szolidaritását, illetve tütakozását az eljárás 
miatt, az jöjjön el másnap 10 órára a Dél TV stúdiójához. Be kell 
vallanom, hogy még ezen az utolsó, álmatlanul töltött éjszakán is 
hitegettem magam azzal, hogy ez nem lehet igaz, üyen goromba 
és bizony igen csúnya, régi időket idéző eljárás manapság mégsem 
lehetséges...

10 óra tájt elkezdtek gyülekezni az előbb említett felhívással 
egyetértő bajaiak, ki autóval, ki gyalogszerrel vagy kerékpárral, 
fiatalok és idősebbek egyaránt. (Ezúton köszönöm meg minden­
kinek, aki eljött, hogy megpróbált segíteni.) A délelőtt folyamán 
még háromszor játszottunk be felhívást. Telt-múlt az idő, de min­
den békés és csendes volt, egészen fél tizenkettőig. (Addigra a leg­
több érdeklődő már elment, de a Frekvenciagazdálkcxlási Intézet 
és a rendőrség autóinak érkezését - mert ha késve is, megjöttek - 
így is meglehetősen népes „bizottság” fogadta. A gépjárművek a 
lehető legnagyobb magabiztossággal gördültek a magántulajdo­
nomat képező telken keresztül a ház elé, és megkezdődött az 
intézkedés. A magam részéről rögtön az elején közöltem, hogy 
mivel semmiféle hivatalos és előzetes értesítést nem kaptam, az 
egész eljárást jogtalannak tekintem, és mindenképpen élni aka­
rok a magánlakást és annak sérthetetlenségét biztosító jogaim­
mal. Erre természetesen elnéző mosoly volt a válasz, és máris 
előkerült egy előre kitöltött házkutatási parancs, és világosan 
értésemre adták, hogy teljesen fölösleges bármiféle panaszt 
tennem, legalábbis itt és most. Erre csak később lesz módon, 
miután kész tények elé állítanak. Kérdésemre, hogy mi indo­
kolja ezt az eljárást, közölték, hogy feljelentés érkezett az ille­
gális, illetve engedély nélküli tévéadás miatt, és ezért el kell jár­
niuk, mégpedig úgy, hogy az adóberendezést lefoglalják és el­
szállítják.

Azonnal kértem, hogy mutassák fel magát a feljelentést, 
hogy egyáltalán tudhassam, hogy az milyen tartalmú, de erre 
elutasító választ kaptam. Mielőtt továbbmennék, egyvalamit 
meg kell említenem. A bajai rendőrkapitányság részéről jelen­
lévőkön látszott, mondhatnám, lesírt róluk, hogy rendkívül kel­
lemetlen számukra a szituáció, négyszemközt meg is említette 
egyikük, hogy tudják, ez az intézkedés felháborodást fog kelte­
ni, de nekik nincs választási lehetőségük, a parancs az parancs. 
Végül kisebb győzködés és huzavona után beláttam, hogy itt 
nincs mit tenni, és egy utolsó pár perces búcsúzás után, melyet 
még sugározni tudtunk, kinyitottam a stúdiót, és átengedtem a 
terepet a szakembereknek, akik azonnal lekapcsolták az adót a 
hálózatról, és a képernyő - ki tudja, mennyi időre - elsötéte­
dett. Ezután a berendezést lecsavarozták a falról, és mint akik 
dolgukat jól végezték, elvitték. Senkit nem zavart, hogy ez a tu­
lajdonomat képezi, hogy több millió forintba kerül, sőt, még 
vigasztaltak is, hogy ez az enyém marad, csak éppen nem ren- 
delkezhetem fölötte. És hogy minden lehetőségem megvan arra, 
hogy az egész intézkedést jogi úton tám jjam.

Nem kívánom az egész eljárást minősíteni. Mire mennék ve­
le? Csak annyit mondhatok, hogy ezt idáig nem hittem volna, 
és ezek után azt a tanulságot kényszerültem levonni, hogy eb­
ben az országban bármit meg lehet tenni. Nem tudok mást mon­
dani, kedves nézőinknek, csak azt, hogy természetesen már hol­
naptól megindítom a lehetséges jogi eljárásokat, és ha kell, a 
legvégső fórumokig el kívánok menni az üggyel, ehhez valószí­
nűleg az Önök segítségét is fogom kérni egy későbbi aláírás- 
gyűjtő akció keretein belül. A fentiek ellenére megpróbálok bi­
zakodó lenni, és úgy köszönök el, viszontlátásra - remélem, mi­
hamarabb a képernyőn.

D. Szabó Jenő

Bemutatják a házkutatást parancsot.
A bajai kapitányság dolgozóinak a helyzet 

igen kényelmetlen

A jegyzőkönyv aláírása

Az utolsó felvétel az udvaron

A felhívásra
idősebbek és fiatalok egyaránt eljöttek, 

ki autóval, ki kerékpárral...

Szemrevételezés

Kikapcsolás előtt: Viszontlátásra!

■■■■■

■

Nem számít, hogy magántulajdon: VISZIK! Elárvulva...

,



Nyakon szúrta 
a házigazdát...
(Folytatás a címoldalról)
Ezen a vékony szálon kellett 

elindítani a nyomozást, de alig 
egy óra múltán már azt is tud­
ták, hogy G. Zoltán Lada típu­
sú személygépkocsija eltűnt. 
Sőt, azt is kiderítették, hogy az 
áldozat előző nap este idege­
nek, feltehetően oroszok társa­
ságában mutatkozott. Ezzel az 
információval már le is szűkí­
tették a szóba jöhető elkövetők 
körét.

Célirányos nyomozással a 
hosszabb ideje Miskolcon tar­
tózkodó külföldieket vették na­
gyító alá, s csakhamar egy 
orosz állampolgár lett a vizsgá­
lódás alanya. Miközben folyt a 
gyanúsított megfigyelése, G. 
Zoltán magához tért és annyit 
el tudott mondani, hogy egy is­
meretlen nevű orosz férfi bán­
talmazta, akit jóhiszeműen fo­
gadott a lakásába. Ezek után a 
nyomozócsoport rövid konzul­
tációt tartott, és délután 3 óra­
kor letartóztatta Szergej Tanü- 
gin orosz állampolgárt, aki ép­
pen távozni készült az áldozat 
Ladájával.

A tettenéréssel felérő elfo­
gás és az azt követő kihallgatás

meghozta gyümölcsét, és csak­
hamar kirajzolódott a bűncse­
lekmény képe. Szergej Tanügin 
és társnője — ainek nevét nem 
sikerült megtudnunk — megis­
merkedett G. Zoltánnal. Az is­
merkedést barátkozás követte, 
mire G. Zoltán meghívta új ba­
rátait lakására. Itt tovább ba­
rátkoztak, majd a házigazda 
Tanügin társnőjével a hálószo­
bába ment pihenni... Ez alatt az 
unatkozó vendég — jó üzlet­
ember lévén — csomagolni 
kezdett. Magához vette a házi­
gazda üzenetrögzítős telefonját 
és még néhány emléktárgyat. 
Felhúzta G. Zoltán bőrkabátját 
is, ekkor azonban kijött a háló­
szobából a házigazda, és érdek­
lődni kezdett értéktárgyai után. 
Tanügin ezen nagyon felhábo­
rodott és néhány jól irányzott 
ökölcsapással rádöbbentette a 
házigazdát, hogy hányadán is 
állnak a dolgok. S ha már így 
alakult, követelt még százezer 
forintot is. A megszeppent há­
zigazdának azonban nem volt 
kéznél százezer forintja. Ezért 
vagy sem, Tanügin az összecso­
magolt holmival együtt G. Zol­
tánt is magával hurcolta és út­

nak indultak a házigazda Ladá­
jával.

Elhagyva Miskolcot, Sajó­
szegére értek. Itt a szeméttelep­
nél Tanügin megállította a La­
dát, és kirángatta belőle G. 
Zoltánt, majd egy tőrrel nya­
kon szúrta az amúgy is áléit 
fiatalembert, aki ettől elájult. 
Tanügin abban a tudatban, 
hogy áldozata meghalt, bete­
mette hulladékkal és elhajlott. 
Ekkor tévedt oda a szegény 
ember, aki a csodával határos 
módon rátalált a haláltusát ví­
vó áldozatra.

Ismereteink szerint a halá­
losnak szánt szúrás elkerülte a 
nyaki ütőeret és idegközpontot 
sem sértett, így remény van ar­
ra, hogy a fiatalember felgyó­
gyul a nem mindennapi kaland­
ból. Szergej Tanügint pedig em­
berölés kísérlete miatt vonják 
majd felelősségre, aminek kö­
vetkeztében hosszabb ideig 
vendégeskedik nálunk. S hogy a 
szegény ember azóta megtalál­
ta-e a szerencséjét a rejtélyes 
szeméttelepen, arról nem szól a 
fáma.

BJ.

(Folytatás a címoldalról)
Az autót Börzsönyi úr az ut­

cáról vette észre, amint műhe­
lyemben állt. Nos, ha Börzsönyi 
úr nem is ismer engem, én, mi­
vel már 20 éve vagyok autósze­
relő kisiparos, nagyon jól tu­
dom, hogy ő ki.

Ha tehát bármi közöm van 
az ügyhöz, ezt az autót sem ő, 
sem más az utcáról nem látja 
meg soha, van ugyanis még 
három műhelyem, ahová az 
utcáról nem lehet belátni. Sőt, 
mondjam azt, hogy el tudom 
képzelni, hogy Börzsönyi úr 
autóját kettőzött erővel keres­
ték, tekintettel a rendőrséggel 
való munkakapcsolatára, így 
azt is megkockáztatom, hogy 
épelméjű ember ezt az autót 
inkább a Dunába dobja, mint­
hogy közszemlére kitéve javít­
sa.

Börzsönyi úr szerint a for­
galmazó cég az autót nálam 
javíttatta, mielőtt ő megvet­
te volna. Ekkor volt lehetősé­
gem a kulcsmásolat elkészí­
tésére. Megkérdezem, mikor 
vette az autót, hány hónapig 
várt a megrendelő erre az au­
tóra, honnan tudtam, hogy 
mikor és honnan kell elvinni, 
mi a rendszáma. Vagy lehet, 
hogy az autó későbbi sorsá­
ról a forgalmazó tájékoz­
tatott? Ők is benne vannak a 
buliban?

Először veszteséges a 
mélykúti Búzakalász

A mélykúti Búzakai ász Szövetkezet másodszorra ösz- 
szehívott közgyűlésén ötszáz tag jelent meg és'vá­
lasztott négy tagú igazgatóságot és öttagú felügyelő 
bizottságot, majd elfégadta a szövetkezet új alapsza­
bályát. Mennyit old meg a szövetkezet egyre súlyosbo­
dó anyagi gondjaiból? - erről kérdeztem dr. Korányi 
Györgyöt^ a régi és új elnököt.

- Bennünket az elmúlt öt 
esztendő három aszállyal sze­
rencséltetett. Ebből a ’92-es évi 
több mint 100 millió forint ár­
bevétel kieséssel járt. Ez eleve 
meghatározza a végeredményt, 
ami a szövetkezet fennállása 
óta először lesz negatív előjelű.

- A szövetkezetben hogyan 
alakultak a kiválások?

- Aki elmegy, viszi az üzlet­
részét, a föbbieknek pedig marad 
a veszteség, a hitel, a'fel nem 
osztható rész. Százan jelentették 
be kiválási szándékukat Hetven 
emberrel sikerült egységre jut­
nunk. Húszán az ide vonatkozó 
törvényes kötelezettségüknek 
nem tettek eleget, tízen pedig 
bejelentették, hogy a szövetke­
zet vagyonmegosztását nem 
tudják elfogadni, és bírósághoz 
fordulnak vagyonmegosztási 
ügyben. A kárpótlás 2200 hek­
tár földterületet jelentett.

- Az agrártermelésükre 
milyen hatással vannak a je­
lenlegi viszonyok?

- Lehetetlen üyen költségve­
tési terhek nyomása alatt - nyu­
gat-európai anyag- és eszköztá­
rak és kelet-európai felvásárlóá­

rak mellett - gazdaságos tevé­
kenységet folytatni. Államtit­
káraink egész éves fogadkozása 
ellenére búzából importra szo­
rulunk. Sertésből és szarvas- 
marhából úgyszintéa

- Mégis, ilyen helyzetben 
mit tud tenni a vezetőség a szö­
vetkezet megmentéséért?

- Fő stratégiánk a túlélés. 
Stratégiánk az, hogy nyereség 
és profit centrumokat alakít­
sunk ki, amelyeknek saját mű­
ködésük nyereségét önállóan 
tudják mérni. Ezt az átalakítást 
mindenképpen még az idei év 
során el kell végeznünk.

- Fia lesz leépítés, akkor az 
melyik ágazatokat fogja érin­
teni?

- A foglalkoztatásból eredő 
problémáink a legkeserűbb és 
legnehezebb gondjaink, dolga­
ink. Figyelembe kell vennünk, 
hogy a létszámleépítés az, ami 
a legnagyobb költségmegtaka­
rítást eredményezheti. A vár­
ható leépítés a gépparkban és a 
szolgáltató ágazatban dolgozó­
kat érinti elsősorban. Az erő­
gépvezetők egy része már mun­
kanélküli-járadékon van. Má­
sik részükkel időszakos munka­
megállapodást kötünk, ami a 
mezőgazdasági kampány idő­
szakára szól. Megítélésem sze­
rint az elbocsátás maximum 
50-60 embert fog érinteni.

- Mi jelentene segítséget a 
szövetkezetek számára?

- Ha végre megszületne egy 
igazi, korrekt termelői érdeke­
ket szolgáló agrárpiaci rendtar­
tás. Gyakorlatilag egy szabá­
lyozottabb agrárgazdaságnak 
kellene működnie ebben az or­
szágban.

Helyreigazítás
A Bajai Hírlap 1993. ápr. 7-i 

számában ismerteti Vértesy 
László úr bejelentését és annak 
előzményeit.

Említi a cikk a (feltehetőleg 
az Alsó-Duna-völgyi) környe­
zetvédelmi felügyelőség által 
végzett mérések és azok ered­
ményeit.

— Meg kell állapítani, hogy 
a cikk nem a valóságnak meg­
felelő tényeket közöl, és így a 
város lakóit helytelenül tájé­
koztatja.

— Az Alsó-Duna-völgyi 
Környezetvédelmi Felügyelő­
ség a Petőfi-szigeten, a jelzett 
időben sé zaj-, se levegőtiszta­
sági méréseket nem végzett.

— Ilyen adatokat felügyelő­
ségünk Vértesy László úrnak 
vagy az önkormányzatnak hi­
vatalosan nem adott, tehát eze­
kért az adatokért és informáci­
ókért felelősséget nem vállal.

— Az önkormányzat részé­
re, döntéseik meghozatalához 
eddig is és ez után is segítséget 
nyújtunk, ezért érthetetlen szá­
munkra az ilyen valótlan hivat­
kozás.

Pozsgai Ákos
Szőke György István

igazgatóhelyettes

Köszönetnyilvánítás
Tisztelt Szerkesztőség!
A Garai Egészségügyi Gyermek- 

otthon testi és szellemi fogyatékos 
gyermekei nevében az Önök újság­
ján keresztül szeretnénk megkö­
szönni azt az emberi gesztust, 
amellyel a napokban az intézetünk 
kis lakóit megajándékozták.

Az Edeske Cukrászat vezetője 
és dolgozói - mint már az előző 
évben is - süteménnyel lepték 
meg gyermekeinket, akik nagy 
örömmel fogyasztották el, hiszen a 
megszabott nyersanyag mellett 
ritkán jutnak édességhez és süte­
ményhez. A mai nehéz gazdasági

helyzetben egyre ritkább az ilyen 
nemes, humánus, önzetlen, ellen­
szolgáltatást nem váró felajánlás.

Kívánunk az Édeske Cukrászat 
valamennyi dolgozójának jó 
egészséget és sikerekben gazdag 
életet!

Dr. Takács Imréné
igazgató-főorvos

Szóval, kicsit gondosabban 
kellene talán a tényeket meg­
vizsgálni, mielőtt Önök ilyen 
súlyos vádakat írnak le elle­
nem, még ha ezek a vádak más 
szájába vannak is adva, és 
Önök úgy gondolják, hogy 
ezért a felelősség néni Önöket 
terheli.

Teket úr ügye, amely a cikk 
szerzője szerint lehet, hogy a 
Börzsönyi-féle ügy folytatása, 
szintén klasszikus példája a 
tendenciózus szenzációhaj- 
hász újságírásnak.

Erről csak annyit, Teket Ist­
vánt évek óta ismerem, csónak- 
garázsunk kb. 8 m-re van egy­
mástól ugyanabban a sorban. 
Ha felgyújtom, mi a biztosíték 
arra, hogy a tűz nem terjed át 
hozzám, és meg kell monda­
nom, hogy egy meglehetősen 
nagy értékű hajót tárolok én is 
ott. Ha benzin berobban, akkor 
nem válogat. Egyébként nekem 
nem lett volna szükségem arra, 
hogy keressem Teket úr gará­
zsát, és még három másikat is 
feltörjek ahhoz, hogy megtalál­
jam.

Az egyéb körülöttem zajló 
furcsa ügyekről csak néhány 
szót szeretnék ejteni. A Dózsa 
Gy. úti balesetem nem lett el­
kenve, relatív gyorshajtás mi­
att (nem az útviszonyoknak 
megfelelő sebességgel vezet­
tem a nedves úton) pénzbün­

tetést kaptam, a kárt a biztosító 
tudomásom szerint már ren­
dezte, ugyanis van felelős­
ségbiztosításom.

A brutálisan bántalmazott 
hölgy ügyében a rendőrség 
azzal tette át az ügyet a Ka­
locsai Rendőrkapitányság­
hoz, hogy az ügy valamennyi 
szereplőjéhez, akik kölcsö­
nösen különböző feljelenté­
seket tettek egymás ellen, a 
kapitányság vezetőjét sze­
mélyes ismeretség fűzi, az 
egyik úrral pedig ezen túlme­
nően mindennapos munka- 
kapcsolatban áll. Tehát nem 
kifejezetten miattam történt 
az áttétel.

A hölgyhöz egyébként ko­
rábban családi kapcsolat fű­
zött, a brutális bántalmazás pe­
dig az orvosi látlelet szerint, ha 
jól emlékszem, enyhe arcpírt 
jelentett. Az ügy egyébként, 
mivel magánvádas ügyről 
volt szó, azzal zárult, hogy 
visszavontuk a feljelentése­
ket. Úgy gondolom, hogy a 
sajtóetikába ütközik ilyen 
jellegű családi viták nyüvános- 
ságra hozatala.

Kérem, hogy válaszomat 
ugyanazon a helyen hozzák le, 
ahol az ellenem irányuló cikkük 
megjelent.

Rack
János

A "nagy vállalkozó"
Nagy ember lettem, kérem. 

Vállalkozó. Szólítson csak 
uramnak - hallgatok rá -, és 
kérem, hogy önözzön, mert a 
magázás olyan közönséges. Ha 
meghív egy sörre, mert éppen 
zsebrákom van. Nos, akkor el­
mesélem, hogyan jutottam idá­
ig. Köszönöm.

Az úgy volt, kérem, hogy 
már napok óta jártam a várost 
munka után, amikor az egyik 
kocsmában a haverom agyából 
kipattant az isteni szikra. Pró­
bálkozzam a vasúti rakodóknál.

Végignézem magamom, és 
arra gondoltam, hogy fizikaüag 
alkalmas lehetek még, ha nem 
is vagyok Schwarzenegger. Na 
és? Majd leszek. Bejött. Sőt, 
nem is akárhogyan. A főnök 
ugyanis közölte velem, hogy itt 
még vállalkozó is lehetek, ha ki­
váltom a vállalkozói engedélyt. 
Például vállalkozhatok vagonok 
kirakására, és a teljesítményem 
után fizetnek, ami annyit je­
lent, hogy ha elég szorgalmas 
leszek, akkor megkereshetek 
akár húszezret is, sőt a határ az 
én teherbírásom. Hurrá, gon­
doltam magamban, akkor én 
kaphatok ötvenezret is.

Miután elmagyarázták ne­
kem, hogy mit kell tennem, 
büszkén rohantam kiváltani a 
vállalkozói engedélyt. A részle­
teket hosszas lenne itt felsorol­
ni, lényeg, hogy mindent elin­
téztem, bár őszintén megvallva 
néhány dolog még homályos 
maradt előttem. Beszéltek ne­
kem valamiféle társada­

lombiztosításról és adózásról 
is, de bevallom, én ebből egy 
szót sem értettem, csak bólo­
gattam értelmesen, és men­
tem, ahová mondták, lg aztán 
röpke két hét múlva vállalko­
zó rakodó lettem. Dolgoztam 
is azután egészen egy hónapig, 
míg a fizetésre került a sor, 
amikor is kellemetlen megle­
petésben volt részem. Azt hit­
tem, hogy kapok majd egy 
nagy csomó pénzt, ehelyett 
mindössze ötezer forintot 
kaptam, mondván, hogy ennyi 
az, amiért megdolgoztam. Ra­
kodjon nektek ennyiért a ha­
lál meg a nyári villám - gon­
doltam magamban, és mivel 
ettől kezdve nem mentem dol­
gozni, egyszerűen munkanélkü­
li vállalkozóvá váltam. Na és? 
Az a lényeg, hogy vállalkozó 
lettem. Vállalkozó! Érti? Jó ma­
gának, mert én nem értettem a 
következő hónap végéig, ami-' 
kor rá kellett jönnöm, hogy így 
már a munkanélküli segélyt 
sem kapom, amit pedig ezt 
megelőzően kaptam.

Ráadásul egy ismerősöm 
nagylelkűen tájékoztatott, hogy 
minden valószínűség szerint 
tartozom a Társada­
lombiztosításnak úgy nyolc- 
ezerhatászázhúsz forinttal. 
Látja? Ez az én történetem. 
Most szóljon hozzá! Nincs már 
pénzem, nincs munkám, se se­
gélyem, hiába lettem én „Nagy 
Vállalkozó”.

- pedró -



Községi
önvédelmi alapítvány 

Méiykúton
Mé/ykúton az elsők között alakult meg a pol­

gárőrség. Tagjai - több mint hetvenen vannak - 
a nagyközség közbiztonságát féltő emberek, 
akik önkéntesen vesznek részt a település éjsza­
kai ellenőrzésében. - adja hírül a Vagyonvédelmi 
Híradó legfrissebb száma, a Kiskunhalasi Va­
gyonvédelmi Alapítvány hivatalos lapja. A pol­
gárőrség tagjai térítés nélkül vállalják a felada­
tot, a felmerülő működési és egyéb költségek fe­
dezésére Községi Önvédelmi Alapítvány jött lét­
re.

Lehetőségei szerint támo­
gatja tevékenységüket a Kis­
kunhalasi Rendőrkapitány­
ság, valamint a már három­
éves Vagyonvédelmi Alapít­
vány is. Ez utóbbi különösen 
az Intermotor Kft. Vagyonvé­
delmi Ágazata által telepített 
stabil biztonságtechnikai 
rendszerek őrzésével járó 
költségek megtérítésében vál­
lal oroszlánrészt. A nagyköz­
ségben húszon felül van a te­
lepített védőrendszerek szá­
ma.

A közbiztonság fokozása ér­
dekében tett legújabb lépés: az 
önkormányzat, a Bács-Kiskun 
Megyei Rendőr-Főkapitányság

...hogy Baja egyik nagyválla­
latának jelentős pozíciót betöl­
tő személyének négymillió fo­
rintot kínáltak, amennyiben 
hajlandó távozni - többek kife­
jezett óhajára - munkaköréből, 
és aki ezt az ajánlatot nem fo­
gadta el, mondván: én ennél jö­
vel többet kell, hogy érjek a cé­
gemnek - és maradt!

...hogy az egykori kommu­
nista éra egyik fegyveres testü­
letében komoly tisztséget betöl­
tő személy felesége olyan va­
gyonvédelmi tanfolyamra invi­
tálja a lakosságot, melynek el­
végzése után a nesze semmi, 
fogd meg jól elve érvényesül 
leginkább, ugyanis a végzettsé­
get igazoló okirat sok mindenre 
jó, csak éppen vagyonvédelmi 
munkakör betöltésére nem.

...hogy az egyik nagy volu­
menű üzemtől bérelt vendéglá-

és a Vagyonvédelmi Alapítvány 
március elsején megállapodást 
kötött, aminek keretében az 
önkormányzat egy Lada Niva 
gépkocsit adott át a helyi kmb. 
csoportnak. A gépkocsi szolgá­
lati felszerelését a Vagyonvé­
delmi Alapítvány vállalta ma­
gára.

A nagyközségben kialakult 
összefogás, együttműködés, 
amiben számítanak minden 
intézmény támogatására is, 
garancia lehet arra, hogy a 
bűnözés Méiykúton visszaszo­
ruljon, a közrend megszilár­
duljon.

P.A

Suttogják
tóipari egységnél a kívülállónak 
tekinthető üzletvezetőn kívül 
szürke eminenciás társtulajdo­
nos maga a bérbeadó üzem fő­
könyvelője!

...hogy az egyik környékün­
kön található község közmű- 
építési nagyberuházására vo­
natkozó pályázatot egy olyan 
- távoli vidékről felbukkant - 
vállalkozás nyerte el, akik 
egyrészt eleve felelőtlen válla­
lással tévesztették meg a meg­
rendelőket, másrészt semmi­
vel sem voltak olcsóbbak, 
mint a rivális helyi pályázó. 
Állítólag néminemű baráti 
szálak is közrejátszottak ab­
ban, hogy órájuk esett a vá­
lasztás.

Felhívás
a III. Tavaszi Termékbemutató 

részvevői számára

Kérem azokat az érintetteket, akikkel az 1993. 
április 17-18-ai, a bajai Petőfi-szigeten tartandó 

termékbemutató apropójából referenciafilm 
készítéséről folytattam üzleti tárgyalást, 

a Dél TV-vel történt sajnálatos események miatt 
szíveskedjenek ajánlatomat tárgytalannak 

tekinteni.

Tisztelettel: Muity Mihály

Már a betörők 
sem alkatnak 
nyugodtan...

Nyugati határaink körzeté­
ből érkezett egy szokványosnak 
nem nevezhető hír. Kőszeg tér­
ségében egy betörőpáros garáz­
dálkodott. Főként Kőszeg vá­
rosban és annak környékén ak­
tivizálták magukat. A gyors ha­
szonszerzés célpontjai főleg a 
vikendházak voltak. A betörők 
sorra látogatták a téli pihenőre 
bezárt házikókat, s azokba be­
jutva mindent elvittek, ami 
mozdult. Amivel viszont nem 
tudtak megbirkózni, azt forgá­
csokra verték. A vandál pusztí­
tások láttán nagy lett a felhábo­
rodás Kőszegen, aminek foko­
zott rendőri készültség lett az 
eredménye. így került hurokra 
T.I.Zs. és D.M. fiatalkorú kő­
szegi lakos, akik rövid idő alatt 
20 betörést követtek el.

Tájékozódásunk szerint a 
két fiatal profi bűnözőket meg­
hazudtoló módszerekkel dolgo­

zott. Nem riadtak vissza a fal­
bontástól sem, de gyakran al­
kalmazták a tetőn való bejutást 
is. Jól közlekedtek a villámhárí­
tókon és a kúpcserepeken. Egy 
alkalommal így jutottak be a 
Jurisics várba, ahol a portás 
éberségének köszönhetően nem 
tudtak nagyobb kárt okozni. 
Veszélyességükre mi sem jel­
lemzőbb mint az, hogy lebuká­
suk után a vizsgálati idő alatt 
sem tétlenkedtek, folytatták 
betöréseiket.

Bűncselekmény-sorozatuk 
érdekessége, hogy a vikendház 
feltörése alkalmával egy másik 
betörő „raktárra” bukkantak. 
A szokatlan betörésre a lefogla­
lás során derült fény. Termé­
szetesen megkerült a „káro­
sult” kolléga is, aki az eset kap­
csán felháborodva csak annyit 
mondott: „ez azért már mégis 
csak szemtelenség...”

— b —

KISKUN
Ugye tudja Ön is?

Ha péntek 17 óra, az tanfolyamkezdés a
KISKUN-ban!

Segédmotor, motorkerékpár, személygépkocsi, 
tehergépkocsi, autóbusz, 

nehézpótkocsi kategóriákban

Baja, Czirfusz u. 24. — 79/24-571

Köszöntő
Névnapjuk
alkalmából
gratulálunk

Tibor
nevű olvasóinknak.

Egyik
legfiatalosabb 

munkatársunkat, 
Bánáti Tibort

külön is köszönt jük.

szerkesztőség

200 n.-öl hobbikért 
gyümölcsfákkal 

a Szegedi út mellett

ELADÓ!

Érdeklődni:
a 79/22-139-es 
telefonszámon

Lapzárta
Illetékesektől megtudtuk, 

hogy a vizsgálatot a következő 
végkövetkeztetéssel zárták le:

A pörbölyi vasúti átjáró ál­
lapotának gyakorlatilag nincs 
túlzott jelentősége a baleset 
kimenetele szempontjából. 
Megállapítást nyert, hogy a 
vétkes elsősorban az ominó­
zus autóbusz vezetője volt, 
mert egyértelműen elmulasz­
totta a megállást, mielőtt át­
haladt volna az átjárón. 
Ugyanakkor a mozdonyvezető 
vétkessége is fennáll, mivel a 
megengedett 15 km/h helyett 
78 km/h sebességgel haladt a 
kritikus*pályaszakaszon.

Nem hagyható figyelmen kí­
vül ugyanakkor a vonatvezető 
mulasztása sem, aki az átjáró 
előtti utolsó állomáson nem 
íratta alá a mozdonyvezetővel 
azt a dokumentumot, mely a 
már említett átjáró jelzőlámpá­
inak állagára vonatkozott vol­
na, ami nem jelenti azt, hogy a 
mozdonyvezetőnek nem volt 
tudomása a hibáról.

- Mijó -

Lord, a játékos barát
A pszichológusok, pedagó­

gusok gyakorta hangoztatják, 
hogy a gyermekek szellemi fej­
lődésében, személyiségük ala­
kulásában müyen fontos helyet 
foglal el a játék.

Azt is mondják, szerencsés 
az az ember, aki felnőtt korára 
is megőrzi játékos kedvét. Per­
sze, nem a Szerencse Rt. kun­
csaftjaira gondolnak, mert az 
más kategória. Ellenben köz- 
tiszteletben álló, világhírű tu­
dósok, közéleti emberek nyíl­
tan vállalják, hogy szabadide­
jükben szívesen játszanak

akár gyermekük vülanyvasút- 
jával is. A játék tehát létszük­
séglet, s nyilván ezt a tényt is­
merte fel a Maecenas Kiadó, 
mikor a boldogult Művelt Nép 
bajai könyvesboltját „bővített 
áruválasztékkal” - mint a 
Lord bolthálózat.legújabb 
tagját - megnyitotta. A négy 
nagy falipolc közül ugyanis 
három, meg két kirakat is já­
tékokkal van tele. így lesz a 
művelt népből a Lord segítsé­
gével játszó nép.

Sólymos Ede

Édesszájú tolvajok
Nem tudni, hogy az egyre nagyobb elszegényedésnek vagy csu­

pán a kínálatnak köszönhető, de mint az a rendőrségi tájékoz­
tatókból is kiderül, tény, hogy Kiskunhalason az utóbbi időkben a 
fosztogatók számára a sonka és kolbász mellett kedvelt csemege 
lett az édesség is.

Elég csak megemlíteni április 3-át, amikor a Május 1. téren 
(buszpályaudvar) egy süteményes elárusítókocsit törtek fel, 
ahonnan az ott talált 3000 forint készpénz mellett nagyobb 
mennyiségű süteményt is elvittek a tolvajok, akiknek olyany- 
nyira ízlett a cukrászszajré, hogy másnapra virradóra visz- 
szalátogattak a tett színhelyére, ami azonban egyben a vesz­
tüket is jelentette, ugyanis a halasi rendőrök nyakon csípték 
őket.

Nem úgy azok a betörők, akik még ma is szabadlábon garáz­
dálkodnak, és szintén április 3-án a Szabadkai úti 42. számú élel­
miszerbolt raktárhelyiségéből fújtak meg kb. 2000 forint értékű 
péksüteményt.

Akik ezen a napon a kora reggeli órákban a Semmelweis Kór­
ház melletti virágboltba hatoltak be, sütemény helyett csak cso­
koládét és üdítőitalt találtak, de mint utóbb kiderült, nem válogat­
tak, mert abból is majd 2000 formt értékben pakoltak el.

Az igénytelenebb tolvajok ezzel egyidőben inkább a város 
szélén húzódó szeméttelepen guberáltak, de mivel nem talál­
tak számukra semmi érdekesnek tűnő dolgot, így úgy döntöt­
tek, hogy a telepet bekerítő drótkerítésből visznek el egy da­
rabot, ami mint később kiderült, nem volt mézeskalácsból 
(marcipánból).

Pozsgaí
Ákos

Anyakönyvi hírek
Baja
SZÜLETTEK (1993. már­

cius 29-április 6-a között 
anyakönyvezitek):

Kunvári Péter (anyja neve: 
Varga Irén) Baja, Török An­
dor (Mezei Andrea) Baja, 
Schoblocher Barbara (Mathe- 
isz Andrea Erzsébet) Baja, 
Török Nóra (Bánáti Rita Má­
ria) Baja, Tvaruskó Gergely 
(Szélig Zsuzsanna) Alsónyék, 
Korsós Bálint (Oláh Ágnes) 
Nagybaracska, Batánovics Li­
li (Szabó Erika) Baja, Horváth 
Dóra (Gubányi Anita Marian­
na) Csátalja, Dunay Anna 
(Torma Erzsébet Mária) Ba­
ja, Nyemetz Dorottya (Jaku- 
becz Erika) Baja, Géczy 
Vanda (Csele Melinda) Baja, 
Eckert Dávid (Klénász Erzsé­
bet) Bácsalmás, Lajdi Ferenc 
(Déri Erika Eszter) Madaras, 
Jagicz Tibor (Száhler Terézia) 
Nemesnádudvar, Veisz Mónika 
(Mayer Ágnes) Hajós, Molnár 
Melitta (Neszvecskó Ildikó)

Kunbaja, Jakab Tamás (Mihá- 
lovics Katalin) Baja, Horváth 
Zsolt (Bán Mónika) Baja.

HÁZASSÁGOT KÖTÖT­
TEK: Stadler László és Jáger 
Edit.

MEGHALTAK (1993. 
március 29-április 6-a között 
anyakönyvezitek): Albert Er­
zsébet (Érsekcsanád), Cseh Bé­
la György (Baja), Naszpl József 
(Baja), Istókovics István (Baja), 
Kancsár László (Baja), Sándor 
György (Baja), Bóna Dezső 
(Kunbaja), Barlovits József 
(Baja), dr. Turmezey Istvánné - 
Graub Györgyike Janka (Du- 
naszekcső), Marosi Tamás Vil­
mos (Baja), Szabó Veronika 
(Budapesti XI.), Ikotics József- 
né - Király Katalin (Baja), Ba­
kos Jánosné - Kis Eszter (Ba­
ja), Gaál János (Madaras), Fa­
ragó Andrásné Adolf Terézia 
(Baja), Deli Istvánné - Mikola 
Terézia (Dunaszekcső).



A Délvidék pusztulása (6. rész)
Dózsa parasztháborúja 

mintegy százezer fővel csök­
kentette Magyarország lakos­
ságát, de sokkal nagyobb káro­
kat okozott ennél az a társa­
dalmi meghasonlás, amelynek 
eredményeképpen többé nem 
merték fegyverbe szólítani a 
rabságba döntött föld népét. 
Mindkét okból kifolyólag 
1514-től számítható a délvidéki 
magyarság kipusztulásának és 
megsemmisülésének a kezdete. 
Az új török-magyar háború, 
melyet még Dózsának kellett 
volna megvívnia, Zsamó várá­
nak 1515-ös sikertelen ostro­
mával szerencsére gyorsan be­
fejeződött, de az ország belső 
bomlása mind fenyegetőbb lett. 
A parasztság lázadását a Délvi­
déken főpképp Oláh Balázs to­
rolta meg igen kegyetlenül, s

gyűlöletessé tette magát a nyil­
vánosság előtt. A nyársak és bi­
tófák ezreinek tövéből a sok 
rettenetét túlélő magyar köz­
nép érthetően nem volt többé 
hajlandó segíteni Nándorfehér- 
várat ellenséges támadás ese­
tén; melynek kapitánya a véres 
kezű Oláh Balázs volt. A köz­
ponti hatalom s a magyar állam 
olyannyira meggyöngült, hogy 
gyakorlatüag a szétesésről be­
szélhetünk; Szapolyai János 
eredélyi vajda, a legnagyobb 
hatalmú főúr 1520-tól kezdve 
általában a török szultán szö­
vetségére támaszkodik.

Magyarország kulcsa, a dia­
dalmas Nándorfehérvár, üyen 
körülmények között szinte 
érett gyümölcsként hullott Sza- 
báccsal együtt az ellenség kezé­
be 1521 nyarán. A magyar vég­
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vidék áttörésével Szerémség 
immár közvetlenül a török fe­
nyegetése alá került, aminek 
nem is volt képes sokáig ellen­
állni. Özvegy Beriszló Jelena fe­
jedelemasszony volt az első, aki 
átállt a törökök oldalára, majd 
rövidesen követte példáját a 
szerémségi rácok zöme. Később 
ugyan Jelena meggondolta ma­
gát, de szerémi birtokait akkor 
már megszállták a törökök. Az 
egész megyét végigpusztítot­
ták, elfoglalták és fölgyújtot­
ták az ellenálló Zemlént, Za- 
lánkemént, Karomot, Kaman- 
cot, Csőreget, Szávaszentdö- 
mötört és minden más helysé­
get, amely nem volt halandó 
önként átadni magát. Kevés 
kivétellel az egész Szerémség 
török megszállás alá került 
Nándorfehérvár elestével, s az 
őshonos magyar lakossága 
vagy elvérzett a harcokban, 
vagy rabszíjra fűzetett, vagy 
pedig a magyarokhoz hűnek 
maradó rácokat követve a Du­
na védővonala mögé húzódott. 
A magyar seregek 1522-ben 
Péterváradnál, majd 1523- 
ben Nagyolaszinál ugyan 
megverték az ellenséget, de a 
végső katonai összeomlást 
még Tömöri Pál sem tudta 
megakadályozni, mert gyakor­
latilag ő volt az egyedüli józan 
hadvezér, aki az ország jövőjét 
a szívén viselte.

1524-ben elesett az utolsó

jelentős magyar végvár is, és 
Nagy Szülejmán szultán már a 
végső harcra készülődhetett, 
így lett 1526 a magyar nemzet 
nagy történelmi bukásának 
éve. A hatalmas török hadse­
reg előtt már csak Pétervárad 
képezett akadályt, s védői hő­
sies kitartása ellenére, három­
hetes ostrom után ez a magyar 
végvár is elesett július 28-án. 
Szata (ma: Szót in), Valkóvár, 
Boró, Erdőd és Eszék letiprá- 
sa után következett a sorsdön­
tő mohácsi ütközet, melyben 
Szapolyai vajda erős hadai, a 
királyi táborból érkező egymás­
nak ellentmondó parancsok 
ürügyén nem is vettek részt. 
Buda kirablása után a diadal- 
ittas ellenség átkelt Pestre, s itt 
két ágra válva megindult visz- 
szafelé. A szultán ázsiai csapa­
taival a Duna-, Ibrahim nagy­
vezér pedig a ruméliai hadakkal 
a Tisza mentén dúlta-égette 
Magyarországot. Cegléd után 
szeptember 27-én Kecskemé­
tet, 28-án Félegyházát, 29-én 
Szert, 30-án pedig a kiürített 
Szegedet rabolták ki és égették 
föl, a környező falvak óvatlan 
lakosságát pedig rabszíjra fűz­
ték. Szabadkát lakói és az oda­
menekültek elkeseredett har­
cok árán hevenyészett sáncok 
mögül megvédték.

Csongrád megye déli része, 
Bács- és Bodrog megye, melyet 
a rácok ekkortájt talán már

A sorozat már megjelent az újvidéki Napié című 
lapban. Átvételéhez a szerző — Süge Attila — hoz­
zájárult.

Bácskának, vagyis Bácsságnak 
neveztek; mindennél iszonyato­
sabb sors elé nézett. Magyar 
népének gyökeres kiirtását Ib­
rahim kezdte meg, aki az egész 
Tiszámén tét - Kanizsát, Zen- 
tát, Becsét stb. - kifosztotta és 
fölégettette, Tétel erős várát 
pedig elmenekült őrsége egye­
nesen a karjaiba dobta. Ezt 
török őrséggel rakatta meg, 
majd Vásárosváradra vonult, 
a szultánt bevárni. Nagy Szü­
lejmán nem kisebb hullahe­
gyeken keresztül tört magá­
nak utat dél felé. Főleg a dél­
vidéki részeken kegyetlenked- 
tek katonái, ahol erős ellenál­
lásba ütköztek. Miután földúl­
ták Kalocsát, Baját, Bodrog- 
monostort és Coborszentmi- 
hályt (ma: Szombor), Bács vá­
ránál, a megyei székesfőváros 
magyarságának makacs ellen­
állásába botlottak. Bácsot csak 
egész napos harcok árán tudták 
a törökök bevenni, de ekkor 
kétségbeesett védői a ference­
sek hatalmas, várszerű kolosto­

rába húzódtak. Nem adták meg 
magukat, a rommá lőtt temp­
lom kövei alatt lelték halálukat. 
Ezt követően azonban a szultán 
Palona (ma: Plavna) körül a 
mocsarakban ismét váratlan el­
lenállásba ütközött. Tömérdek 
bujdosó lett itt a sarokba szo­
rítva, akik a végsőkig harcoltak. 
A „dicsőséges” Szülejmán ezen 
annyira fölingerlődött, hogy a 
véres harcok végén minden 
életbenmaradottat fölkoncolta- 
tott. A Péterváradnál egyesült 
török seregek csak az újabb 
sáncokon és az utolsó emberig 
harcoló védők holttestein gá­
zolva hagyhatták el Magyaror­
szágot, miközben maguk is ko­
moly veszteséget szenvedtek el.

A fontiek csupán a délvidéki 
magyarság megsemmisítésének 
a hadtörténete. De e népirtás 
jeges borzalma rejlik az elpusz­
tult Délvidék siratóénekének 
ható diadalittas sorokban, me­
lyek Dselalzade Musztafa kora­
beli török történetíró tollából 
születtek:

„Zsákmánnyal rakodott meg szegény és gazdag; 
A szolgák is rendkívüli bőségben voltak.
Eladták a jázmin arcú tündéreket,
Kiket a vásárlók igen olcsón vettek meg.
A hold-arcúakat, a gyönyörűeket;
Az egyenes termetű rózsa testűeket...
A seregtől is több volt a foglyok száma, 
Számtalan, akár csak a nagy Tejút csillaga! 
Bálványoktól sátrak váltak templommá,
A szépektől pedig földi paradicsommá.”

A lovak megérezték...
A levegőt betöltötte a megpör­

költ szaru illata. Mint egy tüdőbajos 
öregember, úgy nyekergett a sa­
rokban a hatalmas, bőrből készült 
Kovácsfújtató. Mindenki igyekezett, 
mert két fogat is állt a féltető alatt, 
légy lóra kellett felverni a patkót. 

Az öreg kovács félmeztelen válogat 
a patkónak valók között, mire egyet 
alkalmasnak talál a további kala­
pácsmuzsikálásra. Az inasok már 
kikészítették a kisszéket, amire ke­
rül a ló patája, meg a szer- 
számosládikákat a furcsa fejű pat­
kószegekkel, r őszelőkkel. Kerülik a 
mester tekintetét is, nehogy a haj­
ában még kihúzzák a gyufát. Csat- 
ognak a kalapácsok, mindegyik 

ütés más hangú, az üllőn alakul már 
a patkó, szikrák özöne között szü­
letik meg...

A kormos falú vakablakban áll a 
vörösbor, ahogy elkészül valame­
lyik mozzanat, mindig arra tekere- 
dik a mester nyaka, hiába, meleg 
van. Rossz ránézni is az izzó ko­
vácsszénre, nemhogy még szapo­
rín meleg vassal dolgozni. Illesztés, 

igazítás, nyerítés, kesernyés pörk- 
szag, pár ütés, fogóharapás, resze­
lés, és kész valamelyik lábon a vas­
papucs...

Már tátott szájjal hűsölnek az 
rész alatt a kisfecskék a fészek­

ben, mire elkészültek a négy lóval. 
:emeg a levegő, a nap odaszögeli 

.ugaraival a kocsisokat a bakra, 
pillognak a lószerszámok, A kó- 
ácsmester megtörli homlokát, és 
z üres üvegek láttán eszébe jut­

lak a fogság napjai, a rengeteg 
istermetű tatár ló, meg a sok-sok 
atkó és az ottani rezzenéstelen

nyári napok, amik nagyon lassan 
haladtak. A szabadulás napján 
megfogadta, semmilyen állatot nem 
fog ezután megkötni, se kutyát, se 
macskát...

A kocsisok hamar elvégezték a 
szokásos tennivalókat. A lovak lá­
bukat furcsán emelgetve próbál­
gatták az új patkókat, óvatosak vol­
tak, szinte érezni lehetett, hogyan 
változtatják testsúlyukat egyik lá­
bukról a másikra. Rövid trappban 
végződött az ismerkedés, és az is­
merős járdaszegély megállította 
iramukat a három gesztenyefa alatt. 
Itt üzemelt a kocsmahivatal, és ezt 
még a lovak is illemtudóan respek­
tálták... Sokszor megálltak, jövet­
ben, menetben. Ilyenkor előkerült 
az ülésbakok alól a zabcstarisz- 
nya, és míg a kocsisok hörpölték 
a sört vagy a bort, ők is ráztak 
egyet-egyet fejükkel a tarisznyán, 
mintha koccintottak volna... Nem 
volt sürgős a munka, rendszerint 
komótosan végezték. Mostanában 
a téglagyár vagy a homokbánya 
volt úticéljuk. A lovak egyiket sem 
szerették, mert mindenhol a tűző 
napon kellett állniuk, sehol egy fa 
nem volt a környéken. Rázták is a 
fejüket állandóan, hiába itatták 
meg őket a fuvar előtt az artézi 
kútból. Sokat fordultak naponta. 
Legjobban azt szerették, amikor a 
kocsiplatót söpörték le, ilyenkor 
tudták, nem lesz több fuvar. Kap- 
tás lábukat vígan verték az asz­
falthoz, orrlikuk kitágult, és már 
messziről érezték a kocsmagőzt, 
a cigarettafüstöt és a végtelen 
hosszú álldogálásokat. Meg a za­

bot, amit kaptak, hogy ne rakoncát- 
lankodjanak. Megbocsátottak min­
denért, és puha felsőajkukkal tapo­
gatták a részeg kocsisok zsebét, 
hátha domborodik benne kockacu­
kor...

Mert az volt a mindenük! Ha kap­
tak, akkor hajnalig álltak nyugodtan, 
nem horkantottak, nem nyerítettek, 
csak vártak. Ilyenkor nem zavarta 
őket az sem, ha a kocsisok szerez­
tek maguknak egy téglagyári tün­
dért. Már ismerték valamennyit, és 
azt is tudták, hogy ilyenkor a ko­
csisülésen furcsa mozgások tá­
madnak, érdekes módon, mindig 
egyformák, ringatóak, fűrészelők...

Persze, ezt a gazda nem tudhat­
ta meg. Mit is szólt volna, ha a lovak 
az istáilóan kívül éjszakáznak! Sok­
szor ismerős udvarokba álltak be, 
ne lássa avatatlan szem a csapatot. 
A cinkosság összebarátkoztatta a 
lovat és az embert. Az igazán nem 
számított, ha néhanapján végigsup- 
pantották a hátukat az ostorral. A 
zab meg a kockacukor mindennél 
többet ért a lószívekben. A fekete­
fuvarok mindig azzal végződtek, 
hogy a kocsisok és a lovak' finom­
ságokat kaptak. Nyáron zöldet, té­
len szemest és szénát. A kocsisok 
meg szőkét, barnát, feketét. Mert a 
kuncsaftkor jellege folytán ez volt a 
„legbakonfekvőbb".

Tudtak szerezni kisméretű tég­
lát, blokkot, cementet, meszet - 
mindent, ami a mozgáskörükbe be­
lefért...

Jó lenne indulni! Fészkelődött a 
szőke göndörhajú, megbökve sörét 
elmélázva hörbölő társát. Nyugi!

Megvár bennünket a homok - szól 
üvegesedő szemmel a társ. Még 
meg kell beszélnem a múltkori fu­
vart avval a kis feketével -, és há­
tán furcsa áramütések vonultak át, 
szívét is megbizsergetve... Azért 
igyunk még egyet! - intett a pincér­
nek, aki már magától is tudta, hogy 
mikor kell kicserélni a kifogyott po­
harakat. Pénz nem kellett az ivás- 
hoz, mert jó kliensek voltak. Ha 
késtek is hitellel, nem számított! Ha 
volt pénz, akkor még a lovak is sört 
ittak...

Alkonyodott. A Duna felől hűvös 
szellő fújdogált, a lovak izzadt sző­
rét kezdte szárítani. Tompán puf­
fantak a paták a dűlőúton - a ka­
nyarodásból már érezték, gazdáik 
megnézték párszor a pohár fene­
két.

A homok elnyelte a zörgést. 
Mintha mesebeli szőnyegen lépdel­
nének, csak a dűlőút melletti fűben 
volt élet. Szentjánosbogarak lapí­
tottak a csendben, szerelmesen 
várva égből jövő párjukat. Mint 
megannyi zöld színű cigarettacsikk, 
úgy világítottak, utat mutatva „sze­
génylegényeiknek"...

Néha csörrent csak a szerszám. 
Hamar odaértek a nagy partol­
dalhoz. Most komoran, sötéten ma- 
gaslott a fejük felett. Szinte lehelIte 
ki magából a hideget, barátságtala­
nul, mint a kocsmáros, ha nem fizet­
tek...

A lovak szinte maguktól fordul­
tak alá a partnak, tudták, mennyire 
kell odaállni, hogy könnyen lehes­
sen fejteni a homokot. Prüszkölve 
fújták le magukról a már zümmögő 
szúnyograjt, és készülődtek a topo­

gó várakozásra, míg megzúdítják a 
kocsit homokkal...

A lapátok előkerültek a plató 
alól, meg a kapák, a kocsisok bá­
gyadtan, de nyugodtan láttak mun­
kához. Zuhogott lefelé a homok, 
friss nedvességszagot teregetve 
köréjük, néha lágy esti illatot hozott 
a kiskertek felől a szél. Kiérzett a vi­
ola markáns illata is, meg a lányos 
házak titokzatos kiskertjeinek vará­
zsa...

Huppogtak a lapátok, tolták le a 
Duna által összehordott homokot 
szótlanul. Évmilliók apró szorgos 
szélfuvallatainak eredménye került 
most kocsira. Néha furcsa csonto­
kat, szarvakat találtak - csigákat, 
kagylókat -, érezték, hogy ezekért 
plusz italokat lehet kapni. A múze­
umigazgató sörét is itták nemegy­
szer...

A lovak mégis furcsán álldogál­
tak. Topogtak, prüszköltek, hará- 
koltak, nem érezték jól magukat. 
Rázták fejüket, csak úgy csöröm­
pölt a zabla... A kocsi már félig volt, 
amikor egy hatalmas huppanás zú­
dult rájuk - maga alá temetve az 
egész csapatot...

Gyerekcsapat járt növényeket 
szedni a Duna-parton. A homok­
bánya felé nem szívesen mentek. 
Túl sok rosszal tiltották a szülők 
őket, mindenféle rossz emberrel 
fenyegetve őket. De a bányában 
nem az emberek voltak a leg­
rosszabbak... Ahogy szemelgették 
a szakadt parton már kéklő sze­
derszemeket, egyre beljebb kerül­
tek. Mindig egy lépés előre, meg 
egy fél - és már benn is voltak a 
bányában. Hétvége volt, egy lélek 
sem járt errefelé...

A szél furcsán zúgott itt, más­
képpen kanyargóit, a homokot is 
magasról hozta, egyenest a sze-

Megtörtént

esetek
műkbe. A bánya aljánál lévő kicsiny 
tavacskához igyekeztek, hátha fog­
nak benne siklót...

Az előreszaladó gyerekek a 
furcsa csöndben megtorpantak. A 
partfal alatt nagy kupac homok 
magaslott. Alatta furcsán kilát­
szottak valami kerékfélék, meg a 
napfény megcsillant valami patkó­
formákon. Olyan furcsa volt az 
egész, a tanár hátrább küldte a 
gyerekeket, és maga is megdöb­
benve nézte, mi lehet az a furcsa 
domb...

A kovács tudta meg leghama­
rabb a tragédiát, mert nála keresték 
először a fogatot. Kiment a rendő­
rökkel ő is helyszínelni meg kí­
váncsiskodni. A téglagyári emberek 
hamar ledobálták a kocsiról a ho­
mokot, de már csak az élettelen 
testeket tudták kibányászni...

A kovács nézte a püffedt lódö­
göket, látta, ahogy kilógó lila nyel­
vükre egymás után szállnak a zöld 
döglegyek. Eszébe jutott minden, a 
fogság megint, meg a sok halott, a 
sok éhes éjszaka és hajnal...

Állt, összefonta a kezét erős 

mellkasán, és maga elé sünnyö­
gött. A fene a meggondolatlanjait! 
Mert mindig ittak a szemetek! A lo­
vakat nagyon sajnálta. Szép sod­
rott pej volt mindegyik, és türel­
mes, strapabíró állatok! Legalább 
az új patkót ne vertem volna rájuk, 
morogta, és ment aláírni a jegyző­
könyvet, mert a rendőrök már inte­
gettek neki...

- Uhl Géza -
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Saját lakásán késelték meg
(Folytatás a címoldalról)
Ezek után őt megbilincselték 

és elvitték, engem pedig a kór­
házba szállítottak, hogy látlele­
tet vegyenek rólam. Itt megálla­
pították, hogy sérüléseim sze­
rencsére 8 napon belül gyógyul­
nak, majd bementünk a ren­
dőrségre, hogy a jegyzőkönyvet 
felvegyék. Ekkor már nem lát­
tam támadómat, én körülbelül 
háromnegyed kettőkor értem 
haza. Az éjszakát ébren töltöt­
tük odahaza, és reggel bemen­
tem a rendőrségre, ahol Varga 
százados úr fogadott, aki ér­
deklődésemre közölte, hogy G. 
Imrét nemrégiben elengedték. 
Ez engem megdöbbentett, és 
közöltem is, hogy elvártam vol­
na azt, hogy értesítsenek arról, 
hogy azt az embert, aki pár órá­
val ezelőtt a lakásomon le akart 
szúrni, szabadon engedték, hi­
szen véleményem szerint fenn­
áll a lehetősége annak, hogy új­
ból megkísérli a támadást. Na­
gyon udvarias választ kaptam, a 
rendőrtiszt azt mondta, igazam 
van, de nem lehet mást tenni, 
mivel a sérülés 8 napon belül 
gyógyul, nincs mód a további 
fogva tartásra.

- Ön beérte ezzel a vá­
lasszal?

- Nézze, én próbáltam el­
magyarázni azt, hogy ez az em­
ber otthon zsebre rakott egy 
konyhakést, eljött a város má­
sik végébe, feljött a lakásomra, 
és köszönés, bármiféle előzetes

jelzés nélkül egy emberi élet ki­
oltására alkalmas eszközzel be­
lém próbál szúrni. El sem me­
rem gondolni, mi történt volna 
akkor, hogyha a feleségem nyit 
ajtót vagy a kislányom? (Ő 
egyébként szerencsére a nagy­
mamájánál aludt aznap, azért 
mondom, hogy szerencsére, 
mert ő szokott kiszaladni ajtót 
nyitni.) Meg is mondtam a Var­
ga úrnak, hogy a könnyű testi 
sértés minősítését én enyhén 
szólva komolytalannak és elfo­
gadhatatlannak tartom. Nem is 
nyugodtam bele a dologba, és 
felhívtam a bajai ügyészséget, 
ahol nagyon udvariasan adtak 
felvüágosítást, mondván, hogy 
tudnak a dologról, foglalkoznak 
véle, de a törvényes és hivatalos 
út egy eléggé hosszadalmas fo­
lyamat, így ne várjam el, hogy 
támadómat őrizetbe tartsák. 
Hát, ettől sem lettem okosabb, 
és egyre inkább meggyőződé­
semmé vált, hogy ezt az, esetet 
enyhén szólva furcsán kezelik. 
Hogy mást ne mondjak, a mai 
napig nem kaptam másolatot a 
rendőrségen felvett jegyző­
könyvből. Levelet írtam a kapi­
tányságra, amelyben kértem - 
az eset minősítése nélkül -, 
hogy a törvény teljes szigorával 
járjanak el támadómmal szem­
ben.

- Az Ön családja hogy élte 
meg azt, hogy a késeid szaba­
don jár-kel a városban?

- Gondolhatja... Jöttek a

húsvéti ünnepek, a vendégek, a 
locsolók, és minden csöngetés­
nél a következők játszódtak le: 
a család összerezzenve bezár­
kózik a hálószobába, én kime­
gyek - a kezemben egy késsel -, 
bejön az ismerős, a családom a 
hívó szóra előjön, és ez így 
megy már ötödik napja. Szóval, 
ez az egész egy vicc. Sajnos, 
rossz vicc.

- Megkérem, beszéljen ne­
kem arról, milyen előzményei 
voltak ennek'QZ ügynek?

- Ez az illető a cégemnél 
gépjárműoktató volt. Két évvel 
ezelőtt egy bejelentés érkezett 
ellene egy tanítványának férje 
részéről, amit kivizsgálva az 
eset kínosságára való tekintet­
tel közösen megállapodtunk ab­
ban, hogy munkaviszonyát 
megszüntetjük. Hangsúlyozom, 
hogy ez közös beleegyezéssel 
történt, és szó sem volt fegyel­
mi elbocsátásról. Ismétlem, az­
óta két év eltelt, és végig köszö­
nőviszonyban voltunk, még az 
árnyéka sem merült fel annak, 
hogy neheztel rám. Éppen ezért 
tartom rendkívül súlyosnak azt, 
hogy ezt az ügyet esetleg 
könnyű testi sértésként fogják 
kezelni. Ha ez így lesz, akkor 
magánemberként fogok pert in­
dítani. Nyugodtan megírhatják 
azt is, hogyha ezt az ügyet G. 
Imre esetleg ártatlanul ússza 
meg, előbb-utóbb a feszültség 
kettőnk között tragédiához ve­
zethet. Mert én nem óhajtok

így élni, hogy attól rettegjek, 
mikor támad meg valaki.

- A támadója azóta meg­
próbált kapcsolatot teremteni 
Önnel?

- Igen, egyik délután felke­
resett a munkahelyemen, azzal, 
hogy elnézést akar kérni, ez az 
igazsághoz tartozik. Meggyőző­
désem, hogy akkor is ittas volt, 
ezért azt feleltem neki, hogy 
nincs vele ebben az állapotában 
tárgyalnivalóm, és nem titok, 
hogy belegondoltam abba, ha 
egyszer megint többet iszik a 
kelleténél, akkor talán mégegy- 
szer vagy többször megkísérli a 
támadást ellenem.

- Mi lenne az a megoldás 
az Ön számára, amit megnyug­
vással tudna fogadni?

- Nagyon szeretném, ha 
például a rendőrség beavatna 
az eljárásba. Ha megmonda­
nák, hogy uram, ezek a lépések, 
ezek a dolgok várhatók vagy 
nem várhatók, ennyit tudunk 
tenni Önért. De az, hogy senki 
nem mond semmit, és hogy ha 
én nem megyek be pl. a Varga 
úrhoz, akkor az égvüágon sem­
mit sem tudok, ez elfogadhatat­
lan számomra. Egy ügyvéd is­
merősöm úgy fogalmazott: ha 
netán valami bajod történne, én 
nagyon szégyellném magam 
amiatt, hogy a magyar büntető­
jog ilyen. De hát ez engem nem 
igazán vigasztal...

- D. -

A Dél TV műsora szerdától - keddig
Szerda - április 14.

Szív-TV
19.00 A négy óra 

műsorajánlata
19.10 Aerobic — profikkal, 

amatőröknek
Az 5. gyakorlatsor

19.35 Gyermekek 
~ képernyője:

Rajzfilmek 
20.00 Top 10

A Hungaroton 
Gong slágerlistája 
Plitz Husi műsora 

20.40 Kurír est
Tóksó a Komédium 
színpadáról
Vendég: Sebeők János 

író, a sikerkönyvek szerzője, az 
őserdők rendíthetetlen védője, 
aki több meghökkentő akcióval 
igyekezett már eddig is felhív­
ni a figyelmet a termé­
szetpusztítás veszélyére, s aki 
április 17-én a budapesti Liszt 
Ferenc téren készül újabb sze­
replésre. — A vendéglátók: 
Harle Tamás és Weisz György
22.10 Kisfűrnek
22.35 Mindennapi jóga 
22.55 Jövő heti műsorajánlat

Csütörtök - április 15.

TV4
19.00 Műsorismertetés
19.10 Nyolcvan nap alatt 

a Föld körül 
Villy Foggal

19.37 Sláger és horoszkóp 
Szikora Róbert és Laár 
András műsora

20.10 András — Magyar 
filmvígjáték

21.35 Orvosi turmix 
Di . Káldor Antal 
orvosi tanácsai 

21.40 A víz az élet forrása 
Természet film

22.10 Trans World 
International — Sírás 
és nevetés

22.30 Az amerikai álom
Gazdaságtörténeti sor.

Péntek - április 16.

TV4
20.00 Műsorismertetés
20.10 Okavango delta 

Természetfilm
21.10 Európa kávéház

A magyar honvédelem 
helyzete

21.40 Elátkozott család 
Amerikai fűm 
F öszerepl ők: Charles 

Bronson, Telly Savai as, Jill 
Ireland—Bronson egy profi 
bérgyilkost alakít, akitől ré­
gebbi megbízói megakarnak 
szabadulni.
23.25 Csábító gyémántok 

Szexfilm
24.00 Műsorzárás

Szombat — április 17.

ATV VÍKEND
8.00 órától 
» Tom és Jerry 

gyermekei 
» Totó tipp mix 

telefonos játék

» Autózzunk!
» Kapásjelző 
» ATV film

Kozmikus látogatók 
» Víkend — Mozgássérült 

fiatalok klubjában 
a Manhattan együttes 

» Sportré
» Pop-Rock Lexikon 
» Képzőművészet 
» László Atya 5 perce

DÉL TV Magazin
16.00 — M-berek 

Ifjúsági műsor 
— Beszélgetés a 
stúdióban 
Dél-Afrikáról

23.00 Dél TV Mozi 
Távol Afrikától 
Oszkár díjas amerikai 
film

Vasárnap — ápr. 18.

ATV
13.00 órától 
» You Again 
» Totó tipp mix 

telefonos játék 
» Kapásjelző 
» Autózzunk!
» ATV film — Árvácska 

Magyar fűm 
» Vágás nélkül....
» Rock Tükör...

Hétfő - április 19,

16.00 Dél TV Magazin 
ismétlése

17.00 Sportriportok

Kedd — április 20.

A Duna TV műsorának su­
gárzása

Bizonyára sokait furcsái - 
ják majd, hogy a címlapon, 
til. a 3. oldalon köziül írás el­
lenére kozzétesszük azt a 
műsortervet, amelyet rajtunk 
kívülálló okok miatt sajnos 
Önök nem láthatnak. Ha bár­
ki veszi a fáradtságot és átné­
zi a kínálatot, rájöhet arra, 
hogy ezeknek az anyagoknak 
a közreadása bizony nem rejt 
magában semminemű ve­
szélyt. Politikai veszélyt pe­
dig végképp nem.

Mindent megteszünk an­
nak érdekében, hogy a lehető 
legközelebbi időben Ismét ol­
vashassák műsorajánlatun­
kat, és nézhessék is ezeket 
vagy az ehhez hasonló műso­
rokat

Viszontlátásra
a képernyőn!

DÉL TV

A Liga napok 
programja

SZAKSZERVEZETEK gyermek dalfesztivál

^ V
SZAKSZERVEZETEK GYERMEK DALFESZTIVÁL

április 17-18-án, szombaton, vasárnap 10-18 óráig 
A JAMK SZÍNHÁZTEREMBEN 

ÉS FÖLDSZINTI KLUBBAN
ROLAND MIDI MUSIC 

hangszerek
BEMUTATÓJA ÉS VÁSÁRA

április 17-én, szombaton 16 órai kezdettel a 
SZÍNHÁZTEREMBEN

BAJAI ZENEKAROK SEREGSZEMLÉJE 
Fellép:

» KLM 
» SANSZ
» KHIN -BICSKEI DUÓ 
» KIRCH-RÉU DUÓ 
» HAZADI & FRÉDI 

Közben:
» DIVATBEMUTATÓ 
» 20 órakor az est sztárvendége:

PIERROTE ÉS ZENEKARA

április 18-án, vasárnap 16 órai kezdettel a 
SZÍNHÁZTEREMBEN

GYERMEK DALFESZTIVÁL
közben: DIVATBEMUTATÓ

A program sztárvendége:
SUGÁR BERCI 

a Rockszínház tagja

Előzetes: április 18-án, vasárnap
ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ 

MEZEI KATALINNAL
A pontos időpontot és helyszínt a szervezők

UK

Bajai életkép.
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Frivol vallomás
Bosszúállóvá teszi az embert a kor? Brigitte Bardot (58) 

a francia tévének adott egyik interjújában a szerelmi emlé­
keiről beszélve mindenesetre egy szaftos félrelépéssel lepte 
meg volt férjét, Gunter Sachsot (1966-1969). „Ebben az idő­
ben Serge Gainsbourggal volt viszonyom", vallotta be moso­
lyogva és elárulta: ,A Je t’aime című dalt nekem írta akkor." 
Ezt az egykor botrányszámba menő, sóhajtásokból és lihegé- 
sekből álló nótát mindenesetre Jane Birkinnel adta elő az 
1991-ben elhunyt énekes. Ezt azonban BB nagyvonalúan rég 
megbocsátotta neki. Talán mert Gainsbourg ezt mondta róla: 
„O volt a Rolls-Royce az életemben...”
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Henrik dán herceget
igencsak megviselte a Sár­
kány Regatta, ha más miatt 
nem is, a kövérsége miatt biz­
tosan. Az „úszógumija” elle­
nére a fenség Martiniquen 
megnyerte a világbajnoksá­
got Danish Blue nevű hajójá­
val.

A 31 éves Nastassja 
Kinski harmadszor is anya 
lett. A kislányt Kenya Julia 
Miambi Sarah Jonesnak hív­
ják, apja a 60 éves énekes, 
Quincy Jones. Kinski egy éve 
vált az előző két gyermeké­
nek az apjától.

A maffiával üzletelt?
A férjét már le is tartóztatták

O volt az a bizonyos szép 
szőke sztár Marcello Mastro- 
ianni oldalán a Casanova 70 
című filmben. Mikor a nyolc­
vanas években az „„és az élet 
megy tovább" című sorozatot 
forgatta, mindenki tudta ró­
la, igazából nem a pénz miatt 
teszi, hiszen már évek óta a 
multimilliomos Franco Pesti 
felesége volt. Most azonban 
sokként érte Virna Lisit: a 
férjét letartóztatták. Mosta­
nában Olaszországszerte 
vesztegetésekről és kenőpén­
zekről pletykálnak. Az építési 
vállalkozó és építész Pestit is 
megvádolták, hogy kiemelke­
dő szerepet játszott a római 
csúszópénz-botrányban. Vir­
na Lisi vagyonát is a férje ke­
zelte. Újabban spekulációk 
láttak napvilágot: Pesti nem 
a felesége pénzét használta-e 
fel a maffia pénzének a tisz­
tára mosására?

Virna Lisi a férjével, 
Franco Réseivel.

A férj azóta 
letartóztatásban van

Dallas Lucy 
kipakol

Szeretet utáni elvakult vágya már-már a szenvedélyévé vált. Az 
,Aktuell”-nek adott féktelenül őszinte exkluzív interjúban Char­
lene Tilton elmeséli, hogyan vergődött szegénység és gazdagság, 
odaadó szeretet és gátlástalan kihasználás között.

A 34 éves színésznő, aki takaros kis Lucy ként heti 50 000 dol­
lárt keresett a Dallas sorozat forgatásain, akinek luxusvillája volt 
Beverly Hills legelőkelőbb részén, most tízéves lányával, Cherish- 
szel együtt egy lestrapált kis faházban lakik.

Charlene Tilton kifogyott a pénzből és munkanélkülivé vált. 
Utolsó dollárjaiból még kifizette gyógyíthatatlan rákbeteg 
édesanyjának kezelési költségeit. Ennek ellenére a kecses 
szőkeség nem veszítette el egy jobb jövőbe vetett hitét. Egy 
dolog maradt számára: a remény. „Majd csak kilábalok ebből 
a krízisből”, ígéri energikusan. „Egész eddigi életem a menny 
és a pokol vad keveredése volt", kezdi élettörténetét. „A Dal­
lasszal a hetedik menyországba jutottam, a magánéletemmel a 
pokol sötét mélyére.”

Aztán kipakol. Csak úgy árad belőle a szó, amikor arról be­
szél, mi játszódott le a lelkében mesés karrierjének hollywoodi 
csillogása mögött. ,Apám felszívódott, mikor kétéves voltam — 
nem is volt nekem soha igazi apám”, emlékszik vissza a gyerek­
korára.

„Az anyám titkárnő volt. Hollywood nyomornegyedében lak­
tunk — távol attól a helytől, ahol a sztárok luxuslakásai álltak. 
Mikor az anyám a munkaidő után elment takarítani, mentem vele 
én is. Én suvickoltam ki a vécéket.”

Könyes szemekkel folytatja:
„Tizenhárom éves voltam, amikor a legjobb barátnőm egy par­

tin áldozatául esett a bandák háborújának. Az ellenséges bandák 
hirtelen lövöldözni kezdtek. Az egyik golyó pont a fejébe fúródott. 
Egy héten keresztül éjjel-nappal csak sírtam és megesküdtem, 
hogy kiszabadulok a gettótól. Hollywood végül is karnyújtásnyira 
volt. Oda szerettem volna felkapaszkodni. Sztár akartam lenni. Li­
muzinokról álmodoztam, úszómedencéről, szép ruhákról. És per­
sze egy olyan férfiról, aki a tenyerén hordoz, gyengéden megcsó­
kol és mindennel elkényeztet. Híres akartam lenni, de a szeretetre 
még annál is jobban vágyakoztam.”

Az energikus szőkeség megvalósította az álmait. Hússzor je­
lentkezett Lucy Ewing szerepére és mind a hússzor hazaküldték. 
Huszonegyedszer megkapta a szerepet. Még csak 17 éves volt, 
amikor egyik pillanatról a másikra sztár lett belőle. Már akkor 
5000 dollárt keresett folytatásonként. Már csak egy kedves, sze­
rető férfi hiányzott a boldogságához. Amikor megismerkedett a 
szakállas country-énekessel, Johnny Leevel, azt hitte, álmai végre 
teljesülnek.

„Belehabarodtam Johnnyba. Átkozottul boldog voltam. Csak 
az esküvőnk után vált vüágossá előttem, hogy Johnny betegesen 
féltékeny természetű. Ha csak egy autogramot adtam egy férfinek, 
már rámrivallt: „Te kurva, már megint megcsalsz!” Aztán kékre- 
zöldre vert. Néha úgy eltángált, hogy a stúdióban a maszkmester 
nem is tudta eltüntetni az arcomról a foltokat és a sebeket. Patrick 
Duffy sejtette, mi játszódik le otthon. Többször mondta is, hogy 
telefonáljak neki, ha Johnny megint verekedni kezd. Majd átjön 
és helybenhagyja azt a szemetet. De nem volt merszem felhívni. 
Annál sokkal jobban szégyelltem magam." Ma már Charlene tud­
ja, hogy 1982. augusztus 20-án született kislánya, Cherish „volt 
az egyetlen örömöm az első házasságomban”. Néhány héttel a kis­
lány születése után azonban megint csak rájött a féltékenységi ro­
ham a brutális énekesre. „Mikor végre megértettem, hogy az ál­
maim hercege egy közönséges fráter és a házasságom maga a po­
kol, beadtam a válókeresetet. Lelkileg ekkor már tiszta roncs vol­
tam.”

Mottó: ,A rock örök 
és elpusztíthatatlan”

Rock-sarok

QUEEN
A Beatles után talán a második legnépszerűbb csapat volt 

Pályafutásuk 1971-ben kezdődött™
A négy zenész mind különböző formációkban játszott, 

mind ette a sikertelenség kenyerét, mígnem összetalálkozott 
a három tag (Freddie Mercury, Brian May és Roger Taylor), 
és az első próbáktól kezdve érezték, hogy ebből valami lehet­
ne. Az első problémát az jelentette, hogy nem volt basszusgi­
tárosuk. A legkézenfekvőbbnek az tűnt hogy hirdetést adnak 
föl - így is tettek. Sok jelentkező közül egyértelműen minden­
ki egyre gondolt. Egy csendes, halk szavú, de igen tehetséges 
zenészre, John Deaconra esett a választás. A bemutatkozó al­
bummal 1973-ban jelentkeztek, címe: Queen. Sem a kritika, 
sem a nagyközönség nem reagált az albumra. Ez a közöny 
övezte a második (Queen II.), ill. a harmadik lemezt is (Sheers 
Heart Attack). Bár a harmadik lemezről már pozitív kritikák 
is születtek, sőt az albumon szereplő Queen Killer című szám 
még a listákra is felkerült, de ennek ellenére még váratott ma­
gára a siker!

Az idáig kiadott három albumon már jól felfedezhető az a 
stílus, ami naggyá tette a bandát. A gitár keményen felelget a 
legalább olyan kemény hangú énekesnek. A ritmus állandóan 
változik, csodás vokálhangzások tarkítják a muzsikát.

1975-re elkészül a Night at the Opera c. lemez, és a belőle 
kimásolt kislemez, a Bohemian Rhapsody. Ez az album föl­
emelte őket a csúcsra, sokak szerint ez az egyik legjobb 
Queen-lemez. A müliós példányszámot is elérték az eladási 
listákon, a Queen elindult, hogy meghódítsa a világot!

A zenei és anyagi sikerek lehetővé tették, hogy gigantikus 
színpadi álmaikat élő formákba öntsék. Koncertjeiken őrült 
hangerő, több emeletnyi hangfal, fényorgiák tarkították a re­
mek muzsikát. Freddy Mercury megjelenése is teljesen egyedi 
volt. Kedvelte a különböző maszkokat, és szinte minden kon­
certjén más ruhában lépett föl, szerette az extrém dolgokat.

Sorra következtek a megszokott színvonalon a jobbnál jobb 
lemezek, hogy csak néhányat említsünk A Day at the Races, 
Jazz, Live Killers, The Game.

Erejükből még filmzenére is jutott, 1980-ban került bemu­
tatásra a Tlash Gordon. Ha a film nem is, de a zene annál 
jobb!!!

Szinte hihetetlen tehetségből merítettek a Queen tagjai, hi­
szen még a nyolcvanas években is maradt elég erejük, és pá­
lyájukat töretlenül járták

Erre az évtizedre is tartogattak olyan gyöngyszemeket, 
mint a The Works, A Kind of the Magic (ez szintén filmzene 
(is), a Highlander c. fűm betétdalai), és még egy koncertre is 
telt erejükből, a Queen Live Magic.

És jöttek ezek a nyomorult *90-es évek, és jött az AIDS. 
És Freddy elment, elment örökre. Betegen elkészítették még 
vele az 1990-es Miracle-t és a *91-es innuendo c. lemezei. Az 
utóbbi lemezen már érezhető volt, hogy haláltusáját vívja a 
rock klskakasa.

Freddie Mercury tehetségét még bizonyítja egy-két szóló­
album is, illetve különös figyelmet érdemel a Barcelona c. le­
mez.

Életét, erejét lassan felőrölte a halálos kór, és akkor 1991. 
november 24-én az egész világot sokkolta a hír Freddie halott.

Vele halt a Queen is, nincs értelme az újrakezdésnek, bár­
milyen nagyszerű énekest is találnának az csak halvány után­
zata lenne az igazinak.

- ENBÉ -
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CROM, SZÍNES, ARANYOZOTT ÉS EZEK VARIÁCIÓI 
MEGRENDELÉSRE IS-IGÉNYESNEK IS 
INGYENES SZAKTANÁCSADÁS 
VIDÉKIEKET LAKÁSON IS KISZOLGÁLUNK

» QUEEN’73 
» QUEEN II. ’74 
» SHEERS HEART ATTACK 74 
» A NIGHT AT THE OPERA 75 
» A DAY AT THE RACES 76 
>> NEWS OF THE WORLD 77 
» JAZZ 78
» LIVE KILLERS 79 (2 LP) 

KONCERT 
» THE GAME ’80 
» FLASH GORDON’80 

FILMZENE
» GREATEST HITS ’81 

VÁLOGATÁS 
» HOT SPACE ’82 
» THE WORKS’84

* A KIND OF MAGIC ’86 
FILMEZENE

» QUEEN LIVE MAGIC ’86 
KONCERT 

» MIRACLE '980 
» INNUENDO ’91 
» GREATEST HITS II.’91 

VÁLOGATÁS
> LIVE AT WEMBLEY (1986) 

1992. KONCERT 
» CLASSICAL QUEEN ’92

FREDDIE MERCURY SZÓLÓ:
» MR BADGUY ’85 
» BARCELONA ’88

Színes kínálattal vár mindenkit a BP Üzletház

CÍM: 6500 BAJA, BUDAI N. A. U. 36. ms Baja, Türr I. u. 6.
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Csütörtök Péntek Szombat Vasárnap
TV1

5.40 Falutévé — törvénytippel, 
agrometeorológiával és 
falusporttal 

6.00 A Reggel
8.05 A Financial Times heti üzleti 

híradója 
8.30 Közjáték 
8.35 Napközi
9.00 Walt Disney bemutatja

10.45 Játék 
12.00 Hírek 
12.05 Képújság
16.00 Délutáni egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
16.10 Miért? — ...az erkölcsről
16.35 Képújság
16.45 Bűvös hatos — Játék 
17.00 Northwood

Kanadai tévéfilmsorozat
17.30 Kalendárium, 1993 

Ismeretterjesztő magazinműsor
18.10 Pénzvilág
18.20 Napközi — egy műsor 

és valamio más
18.40 Jó éjszakát kíván a Disney! 
18.50 „Engedjétek hozzám!”
19.00 A nagykövet férje

Francia kalandfilmsorozat 
20.00 Híradó
20.30 Telesport
20.35 Átmenet 
21.00 Vázák meséi

A csodálatos gímszarvas
21.10 Verdi: Don Carlos 

Opera öt felvonásban
23.25 Közjáték (ism.)
0.50 Híradó 
0.55 BBC-híradó

TV2
6.00 Napkelte 

15.00 Parlamenti Napló 
17.05 Műsorismertetés
17.10 Híradó — Időjárás
17.15 Természeti képek 

Ismeretterjesztő filmsorozat
17.26 A könyvek könyve

Amerikai rajzfilmsorozat
17.50 Elektor kalandor 
18.00 Híradó
18.10 Regionális híradó
18.25 Műsorajánlat — Időjárás 
18.30 Hatoslottó-sorsolás 
18.40 Telesport
19.05 Korkép — Magyarország 

jelen időben
19.35 Feljegyzés — Sorsok 

30 négyzetméteren
19.50 A Magyar Nyelv Hete 
20.00 Columbo — Amerikai

bűnügyi tévéfilmsorozat
21.15 Vizesblokk — rövidjátékfilm
21.26 Műsorajánlat
21.35 Napzárta előtt...
22.00 Esti egyenleg 
22.25 Enter

Számítógépes műsor 
22.55 Küldetés Evianba — Tévéfilm

TV1
5.40 Falutévé — adótippel
6.00 A Reggel
8.10 Alternatív gyógyászat
8.30 Közjáték
8.35 Napközi
9.00 Pokoli paradicsom

Brazil kalandfilmsorozat 
10.00 Százmillióért — Francia film
11.30 Játék 
12.00 Hírek 
12.05 Képújság
16.00 Délutáni egyenleg
16.10 Csodálatos a világ

Am. ismeretterjesztő filmsor. 
16.35 Képújság
16.45 Cimbória 

Telefonos vetélkedő
17.00 Northwood

kanadai tévéfilmsorozat
17.30 Romániai gyermek- és 

ifjúsági mozaik
18.10 Pénzvilág

Hírek, tények, információk
18.20 Napközi
18.40 Derű és ború 

Angol rajzfilmsorozat
19.00 Szerencsekerék
19.30 „Veletek vagyok mindennap..." 

Katolikus krónika
19.45 Jelképtár — Az alma 
20.00 Híradó
20.30 Telesport
20.40 A klinika — NSZK tévéfilmsor.
21.30 AKTuális
21.55 Közjáték 
22.00 Sportvarázs
23.40 Híradó
23.45 BBC-híradó
ÍV2
6.00 Napkelte
9.00 Taxi Rathenowba — tévéfilm 

10.00 Parlamenti Napló 
16.05 Műsorismertetés
16.10 Korforduló
17.00 Híradó — Időjárás 
17.05 Nem csak zöldség
17.24 Anyák
17.39 Pif és Herkules — rajzfilmsor.
17.50 Elektor kalandor 
18.00 Híradó
18.10 Regionális híradó
18.25 Műsorajánlat — Időjárás
18.30 Zöldpont
19.05 Zöld brigád — tévéfilmsor. 
20.05 Stúdió ’93
20.55 A Magyar Nyelv Hete 
21.00 Indulási oldal

Kiss Gy. Csaba műsora
21.25 Telexpo '96
21.50 Pillanatkép Zsuzsi Roboz 

londoni festőművészről
22.00 Esti egyenleg
22.20 Időjárás
22.25 Rongyos forradalom 

Angol dokumentumfilm
23.00 Rockpódium — Andersen 

együttes

TV1
5.40 Falutévé — géptippel, 

munkaügyi tippel, 
növény doktorral 

6.00 A Reggel 
8.30 Közjáték 
8.35 Napközi 
9.00 Pokoli paradicsom

Brazil kalandfilmsorozat 
10.00 La Sept — Három szerelem 

Svéd tévéfilmsorozat 
11.00 Játék
11.15 Baba-ház 
12.00 Hírek 
12.05 Képújság
16.00 Délutáni egyenleg
16.10 Klip-percek 
16.40 Képújság
16.45 Parnasszus — Irodalmi játék 
17.00 Northwood — tévéfilmsorozat
17.30 IS — Tornyok és kilátók 
17.55 Kultúr-Felelős
18.15 Pénzvilág
18.25 Napközi
18.45 Jó éjszakát kíván a Disney! 
19.00 A simlis és a szende

Amerikai krimisorozat 
20.00 Híradó
20.25 FC Btuges-Olympique Marseille 

Bajnoki Ligája labdarúgó-mér-

21.15 Telesport
22.20 Central Express
23.10 Közjáték
23.15 AKTuális
23.35 Út a csúcsra... — összefog­

laló a kupamérkőzésekről
0.25 híradó 
0.30 BBC-híradó

TV2
6.00 Napkelte — Reggeli informá­

ciós magazin
15.35 Testestől, lelkestől 

NSZK tévéfilmsorozat
16.20 Betűpárbaj — vetélkedő 
16.40 észbontó — Ismeretterjesztő

gyermekmagazin 
17.00 Híradó — Időjárás 
17.05 Együtt a Földért —Környezet­

és természetvédelmi ifjúsági 
magazin

17.25 Denver, az utolsó 
dinoszaurusz — Am. rajzfilm

17.50 Elektor kalandor 
18.00 Híradó
18.10 Regionális híradó
18.25 Kisperst HFC—Vác 

FC-Samsung
Bajnoki labdarúgó-mérkőzés

20.30 Szombathelyi virtuózok
20.35 Lyukasóra

Mészöly Dezső műsora
21.25 Útmutató

„...most semmi sem szent...” 
22.00 Esti egyenleg
22.25 Napzárta előtt...
22.45 Felkavart víz 

Francia tévéfilm

TV1
5.40 Falutévé — ipartippel és 

kert-ész 
6.00 A Reggel
8.05 A Financial Times kelet-euró­

pai gazdasági híradója 
8.30 Közjáték 
8.35 Napközi 
9.00 Pokoli paradicsom

Brazil kalandfilmsorozat 
10.00 A klinika — tévéfilmsorozat 
11.00 Játék 
11.15 ZOOM 
12.00 Hírek
16.00 Délutáni egyenleg
16.10 Telesport
16.40 Képújság
16.45 Zöld béka — Különkiadás 
17.00 Northwood — tévéfilmsorozat
17.30 Menedzser Magazin
18.10 Pénzvilág
18.20 Napközi
18.40 Leó és Fred — rajzfilmsor. 
19.00 Álljunk meg egy szóra!
19.10 Színházi napló 
20.00 Híradó
20.30 Telesport
20.40 Rossz előjel 

Kanadai-új-zélandi tévéfilm
21.10 Apropó, gyökerek...

Kepes András műsora
22.10 Góóól...
22.45 Közjáték
22.50 Kis esti zene — A TV! és

a Locomusic komolyzenei sor. 
23.35 Tiszta vizet mindenkinek 

Ismeretterjesztő műsor 
0.05 Híradó 
0.10 BBC-híradó

TV2
6.00 Napkelte

15.45 Műsorismertetés
15.53 Ötöd-ölő — Telefonos játék 
16.08 Keresztények — Angol

ismeretterjesztő filmsorozat 
17.00 Híradó — Időjárás 
17.05 Ismeretlen Budapest

Vetélkedő a Föld Napjára
17.45 Nellie, az elefánt 

Angol rajzfilmsorozat
17.50 Elektor kalandor 

Telefonos vidojáték
18.00 Híradó
18.10 Regionális híradó
18.25 Regionális magazin 
18.55 Műsorajánlat — időjárás 
19.05 Mentőosztag

Angol-ausztrál tévéfilmsorozat 
20.00 A Magyar Nyelv Hete 
20.05 A Föld Napja 
21.00 A Magyar Nyelv Hete 
21.05 Össztűz

Aktuális közéleti vitafórum 
22.00 Esti egyenleg
22.20 Időjárás
22.25 Szomszédolás

Román filmek bemutatója 
Homokos fal — Román film

TV1
5.40 Falutévé — profittal
6.00 A Reggel
8.30 Közjáték
8.35 Napközi
9.00 Pokoli paradicsom

Brazil kalandfilmsorozat 
9.50 Lottósorsolás

10.00 Dallas — Amerikai filmsorozat 
10.50 Játék 
11.05 Sorstársak

Rehabilitációs magazin 
11.20 Fűben-fában — Termé­

szetgyógyászati magazin
11.30 Telis-televido '93

| 12.00 Hírek
I 12.05 Képújsági 16.00 Délutáni egyenleg 
j 16.10 Évgyűrűk
i 16.40 Northwood — tévéfilmsorozat 
| 17.10 Képújság
( 17.15 Tinti kalandjai — rajzfilmsor.
i 17.45 Pénzvilág
! 18.00 Ablakj 18.55 „Maradjatok meg

szeretetembenl...”
| 19.00 Ez+Az

Szórakoztató műsor 
20.00 Híradó
20.30 Telesport
20.40 Dallas — Am. filmsor. (ism.)
21.35 Panoráma
22.35 Közjáték
22.40 Ingmar Bergman képei 

Tükör által homályosan 
Svéd film

0.05 Improvízió — A Pege kvartett 
0.30 Híradó 
0.35 BBC-híradó

TV2
6.00 Napkelte 

15.00 Műsorismertetés 
15.05 Alpok-Adria Magazin 
15.35 Zsebtévé (ism.)
16.06 Garfield — rajzfilmsorozat
16.30 Sztárnyúzó
17.00 Híradó — Időjárás
17.10 Nagylátószög 
18.00 Híradó
18.10 Regionális híradó

:/8.25 Műsorajánlat — Időjárás
18.30 Produkció — Egy csipetnyi

18.53 Csipegető — Gyerekhírek 
19.05 A Föld Napja 
20.05 A TV2 Kabarészínháza 

Mesebeszéd
21.00 A Magyar Nyelv Hete 
21.05 J.S. Bach: III. brandenburgi 

verseny
21.20 A Magyar Nyelv hete
21.25 Megálla az ész! 

Szórakoztató magazin
22.00 Esti egyenleg
22.20 Időjárás
22.25 Napzárta előtt...
22.45 Szerelmese

Árulkodó féltékenység

TV1
6.10 Falutévé — faludoktorral, 

gyógytornával
6.30 A Reggel 
8.15 Közjáték
8.20 Jó reggelt adj. Istenem!
8.30 Egyszer volt, hol nem volt, 

volt egyszer... Amerika 
Francia rajzfilmsorozat

9.00 Cimbória
9.10 Marian kisasszony és azt ő 

vidám cimborái — filmsor.
9.35 Micimackó-klub 

10.05 Dnyepropetrovszki cirkusz 
Francia film

11.00 Szezám utca — Amerikai 
feliratos gyermekműs. sor. 

12.00 Tévémagiszter
13.30 Képújság'
13.40 Wurlitzer — Presser Gábor 
14.25 Oroszország — Svédország

Jégkorong-világbajnokság
15.10 összefoglaló a MOGÜRT-Sal- 

gó Rallye autóversenyről
17.10 Leg...leg...leg...
17.40 Telis-televideo ’93
17.50 Novo moda — Divatmagazin 
18.15 Nagyon szívesen

Sokszínű újdonság
19.10 Szerencsekerék
19.40 Jó éjszakát kíván a Disney! 
20.00 Híradó
20.30 Telesport
20.40 Harry és Walter New Yorkba 

megy — Amerikai film
22.35 Bongó 
23.45 Közjáték (ism.)
23.50 Moulin felügyelő — filmsor.

1.20 Híradó

TV2
6.00 Napkelte — Magazin 
8.05 Gazdaképző (ism.)
8.35 PC abc — Windows 3.1 
9.00 Patrin—Üzenet—Vorba 
9.25 Nemzetiségi magazinműsor 

12.00 Sorstársak (ism.)
12.15 Família Kft (ism.)
12.45 Rockstúdió
13.10 Útkereső — Vitaműsor 
13.35 Azok a csodálatos állatok 
13.50 A Gemini-faktor — filmsor. 
14.20 A Magyar Nyelv Hete
14.25 Népzenei magazin 
14.55 A Magyar Nyelv Hete 
15.00 Lovagok hajdan és most
15.40 Hódolat egy szál írisz előtt 
16.00 Ki miben tudós? — Fizika 
17.00 Autó 2 — Autós magazin
17.25 Hupikék törpikék — rajzfilm 
17.58 Knight Rider Am.' tévéfilmsor. 
19.00 Zabou — NSZK film
20.40 Zene-óra
21.40 Telesport 
22.00 Esti egyenleg
22.25 Csak nézünk, mint a 

moziban...
23.10 Kis katalin házassága 

magyar film

TV1
6.38 Napi műsorajánlat 
6.40 Falutévé magazin 
7.25 Boldi, bolygónk fia 

Francia rajzfilmsorozat 
7.55 „így szól az Úr!"

A Biblia üzenete 
8.05 Közjáték 
8.10 Muzzy in Gondolatid 
8.15 This is the Way 
8.35 Vasárnapi turmix

10.55 Fotex Veszprém SE —
Tűsem Essenm férfi 
kézilabda KEK-mérkőzés

11.35 Rendőrnap '93
Férfi kosárlabda-bajnokság 
Westel rájátszás 

13.00 Nótatévé
13.30 Képújság
13.35 Rendőrnap "93
13.50 Forma-1

San Marinó-i Nagydíj 
16.00 Arthur C. Clarke titokzatos 

világa
angol filmsorozat

16.25 Rendőrnap '93
16.30 Az Arany Könyvklub ajánlja
16.35 Örömhír

A református egyház műsora 
17.00 Walt Disney bemutatja
18.45 Szerencsekerék — Vetélkedő
19.20 A Hét 
20.00 Híradó
20.20 Telesport 
21.00 Közjáték 
21.05 TV1 filmutazás
21.20 Szuperhekusok

Olasz bűnügyi vígjáték 
23.40 Képújság

TV2
7.00 Napra-forgó — Magazin 
8.05 Varjúdombi mesék - mesefilm 
8.35 Gólyahír — Játék 
9.05 Kacagóra a játszóházban
9.55 Elektor kalandor 

10.00 Kéz a kézben
Beszámoló a Gyermektanulmá­
nyi Kongresszusról

10.30 Országjáró suli-buli
11.15 A Magyar Nyelv hete
11.20 Az Úr szolgálólányai
11.50 Ameddig a harang szól 
12.00 Nótaszó
12.15 Gazdaképző
12.45 SOrSok
13.25 K-t-P
13.45 Én táncolnék veled — Salsa 
14.00 Telelovas Közv. a Galopppályáról 
15.55 ...és még egymillió lépés
16.45 Habröló — Kaszinó kettesben
17.35 Delta
18.00 Körzeti tévéstúdiók műsora 
19.00 Família Kft.
19.35 Mathakonzerv-akció — Fr. film
21.25 A Magyar Nyelv Hete
21.30 Geopolis
22.15 Telesport 
23,05 Operamagazin

Divat Sportolás közben is csinosan
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elő lapunkra! |

Már mindenféléről írtunk: a 
kabátokról, kosztümökről, 
szoknyákról és nadrágokról, 
de arról nem, miben töltsük 
szabadidőnkben a sportolásra, 
mozgásra szánt időnket.

Természetesen itt is fon­
tos, hogy megmaradjunk csi­
nosnak, nőiesnek, és meg­
maradjon mellette a kénye­
lem, a jól viselhetőség érzé­
se. Persze, vannak nagyon 
drága, szinte megfizethetet­
len edzőöltözékek, amiket 
nem tud mindenki megsze­
rezni, azok átalakítással, né­
hány ötlettel és ügyes varró­
készséggel könnyen megvaló­
síthatók. Ma már mindenhol,

szinte az utcán is kaphatók a 
színes, mindenki kedvence 
macskanadrágok (strechnadrá- 
gok) elég olcsón, igaz, a minő­
sége nem garantált, de már 
méterben is megvásárolható 
szinte minden anyagokat kíná­
ló boltban, színes és minden­
féle mintás változatában.

A szabással nem kell kü­
lönösebben kínlódni, mért­
tel j esen egyszerű vonalakat 
kell kivágni, hiszen ez a rugal­
mas anyag egyik legjobb tulaj­
donsága, hogy alkalmazkodik 
a test vonalához. Hát kezdő­
jük!

- sebi -

AILAKM SCCVICE

TŰZVÉDELEM_ _ _ _ _ _
RIASZTÓBERENDEZÉSEK
forgalmazása, telepítése, 
javítása korszerű 
technikai eszközökkel.

Telephely: Baja, Hársfa u. 8. 
Telefon: 79/25-694

MEGRENDELŐLAP

Megrendelem a Független Délvidék hetilapot.

Nevem:_____________________________ _______

Címem:

.példányban.

A megrendelés időtartama:

Az előfizetési díjat (1 hónapra 80 Ft, negyedévre 240 Ft, fél évre 480 Ft, 
egy évre 960 Ft-ot) a szerkesztőség címére rózsaszín postai utalványon feladtam.

Lakcím:________________________________

Aláírás

A megrendelőlapot kérjük személyesen, vagy postai úton szerkesztőségünkbe 
(6500 Baja, Dózsa Gy. u. 35. sz.) eljuttatni.
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Láttuk, hallottuk... Fennakadtak a 
lopott kocsik...Március végén nyitották 

meg a Türr István Múzeum­
ban az Iskolák, diákok, taná­
rok a századelőn című kiállí­
tást, amelyet az Országos Pe­
dagógiai Könyvtárral és Mú­
zeummal közösen rendezeti 
meg az intézmény. Tata, Bu­
dapest, Szeged, Győr után 
most Baja adott helyet a kü­
lönböző tanintézeti típusok 
múltjával, fejlődésével foglal­
kozó iskola történeti bemuta­
tónak. Iskolavárosunk és von­
záskörzetének érdeklődő lakói 
bepillantást nyerhetnek a va­
lamilyen tudás elsajátítására 
gyermekek, serdülők és ifjak 
számára rendszeresített egy­
kori állami és egy házi tanodák 
életébe.

Ajánlhatjuk megtekintésé! - 
augusztus 8-ig tart nyitva - diá­
koknak és tanároknak. «Aki le­
rázta már az iskola porát” - 
iskolahagyottként befejezte a 
tanulást annak is tanulsá­
gos és hatásával nosztalgia ér­
zelmeket kellő lehet ez a szép 
kiállítást.

Április 5-én nyílt meg a Jó­
zsef Attila Művelődési Köz­
pont földszinti kiállítási tenné 
ben Dreher János Német Lász- 
ió-díjas tanár, festőművész ki­
állítása. A Vernissage közre­
működője Lorenz Dávid gitár­

művész volt. Ábrahám Rafael 
grafikusművész mondott meg­
nyitót. A budapesti illetőségű 
festőművész 1982-ben végzett 
a Képzőművészeti Főiskolán. 
Mestere Bráda Tibor volt. Kü­
lönleges esztétikai élményhez 
jut a látogató, mert a megszo­
kottól eltérően '•'égre egy belső 
kényszer őségből k ísérletező 
nonfiguratív alkotó műveit lát­
hatja, amelyek korszerűek, de 
még nem igazán divatosak. 
Harmonikus, visszafogott szín­
világa derűs érzelmeket kelt 
képanyagának szemlélőiben. 
Alkotásai színeinek összhatá­
sa szinte kerek egységet alkot. 
De alaposan meggondolkodtat 
a festő technikai tudása, új 
anyagok használata (homok, 
beton, műanyag stb.) és radi­
kális jelrendszere, amellyel 
kifejezi, miként értelmezi a 
világok

Cifra palota, zöld az ablaka«, 
dúdolhatják a károkozó kivite­
lezők, és cífráikodó szavakkal 
káromkodhatnak a jobb ízléssel 
megáldottak, amikor elhalad­
nak a volt Tóth Kálmán Köny­
vesbolt helyén megnyílt üzlet 
előtt

Meghökkentően furcsa do­
log, hogy az axísával a téren álló 
költő szobrához igazodóan épí­
tett egykori Szegedi Kereske­

delmi és Iparbank reprezentatív 
épülete - amelyet egy régebbi 
felújításakor díszesebb sarok- 
kupoláitói, valamint fő- és ol­
dalhomlokzatainak egyes épü­
letplasztikai díszeitől már úgyis 
megfosztottak - csúfságra most 
a tavaszhoz „illően” egyik ré­
szét zöldbe öltöztették. Vajon 
mi lenne, ha a kétemeletes 
épületben lakók mindegyike a 
saját egyéni ízlésének megfe­
lelő színnel festené be ablaka­
it, ajtóit...?

Nesztek, itt van! Tovább csú­
folt a városkép, amelybe bele­
tartozik a nyílászárók egyfor­
ma színezése által keltett hatás 
is. Még cifra nyomorúságunk­
ban sem engedhető meg üyen, a 
harmonikustól eltérő színrikító 
hatásra törekvő üzletmázolás.

Baja város képviselő-testüle- 
te mellett működő Kulturális és 
Közoktatási Bizottság még az 
elmúlt évben kuratóriumot ho­
zott létre. Tapasztalt közműve­
lődési, közoktatási és más szak­
embereket kért fel arra, hogy 
évente a város kulturális célok­
ra pályázatok útján kiosztható 
kérelmeket elbírálva javaslatot 
tegy enek az elosztás mértékére, 
ezzel segítve a bizottság dönté­
sét.

Az 1993. évi tavaszi közmű­
velődési pályázati alapra beér­

keztek zenei célokat, szellemi 
termékek kinyomtatását, egye­
sületek, klubok, körök és külön­
böző alapítványok támogatását, 
szakmai táborok szervezését, 
képzőművészet, rendezvények, 
programok és műhelyek, vala­
mint színház működtetését és 
hanghordozók katalogizálását 
igénylő kérések. A kereken 50 
pályázat támogatási igénye 
mindösszesen 9 549 000 Ft 
volt. A kuratórium április 5- 
én megtartott ülésén a legjobb 
tudása szerint tett javaslatot a 
most felhasználható másfél 
millió forint szétosztására, 
mert egyes igények pártfogo- 
lása ellenére is csak ennyi áll 
rendelkezésre, amelynek el­
osztásáról a közeljövőben 
dönt a Kulturális és Közokta­
tási Bizottság.

Április 3-án délelőtt autó­
sok és helyi érdeklődők jelen­
létében nyitották meg Baján a 
tizenhetedik autószalont a 
DAIHATSU autótípusok szá­
mára a Magyarországon két 
és féléves múlttal rendelkező 
gyártó cég képviselői. Az au­
tók számára eladásra beren­
dezett Hattyú utcai kis autó­
szalonban megtekinthetők, 
megrendelhetők és megvásá­
rolhatók a cég által bizonyos 
minta szerint gyártott, törvé­
nyesen védett márkájú - igaz, 
nem egy-kettő garasba kerülő 
- kitűnő automobilok.

Bánáti Tibor

Az utóbbi néhány évben 
rendkívül divatba jött Magyar- 
országon az autólopás. Eves 
szinten közel húszezer gépko­
csit tulajdonítanak el. Jócskán 
jut ebből Kiskunhalasra is, hi­
szen tapasztalat, hogy szinte 
minden héten „cikötnek” egy­
két kocsit. Az is divattá váll, 
hogy szervezett bandák az eltu­
lajdonítást követően rövid időn 
belül külföldre viszik a jármü­
vet. Ha sikerül...

Szerencsére, a tompái határ- 
átkelőhelyen dolgozó határőrök 
és vámosok figyelmes ellenőr­
zésen egyre gyakrabban akad­
nak fenn a tolvajok és az orgaz­
dák. Csak januáriján például 5 
esetben fordult elő, hogy érté­

kes, nyugati típusú személy- 
gépkocsikat hamis iratokkal 
kíséreltek meg kivinni az or­
szágból a tompái határátkelő­
nél. A legértékesebb egy négy­
millió forintot érő Toyota 
volt, amit Budapesten loptak 
el egy Németországban dolgo­
zó jugoszláv állampolgártól. 
Kedvenc kocsija a tolvajok­
nak az Audi és Volkswagen 
Golf,

A kedvező tapasztalatok 
alapján a rendőrség ez év tava­
szán újra beveti a gépkocsiba 
szerelhető számítógépét, hogy 
elsősorban az 53-as és 55-ös 
utakon a gépkocsik fokozott el­
lenőrzésével kiszűrje a lopotta­
kat.

Könnyű
OTTHONI MUNKÁT AJÁNLOK

(RIPORTOK, INFORMÁCIÓK)

Csak vidékiek írjanak! - Válaszborítékot kérek. 
HA ÉRDEKLI, PRÓBÁLJA KI!

Én fogok válaszolni.

Levélcím: (
6449 Mélykút, Rigó u. 14. - Mikóné A

Még mindig a KGST-piacról...
A baja/ önkormányzatnál tartott március 23-ai - a KGST-piac sorsát érintő - ösz- 
szejövetei fői az eseményt követően részletesen beszámoltunk lapunkban. Sajnál­
juk, hogy a kővetkező alkalommal - április 1-jén - nem adták meg a lehetőséget a 
részvéteire sem a sajtó, sem a helyi tévések számára; zárt körű tárgyalást rendel­
tettek el a téma illetékesei. Pedig az eiőző találkozóhoz viszonyítva örvendetesen 
nagyobb számban vettek részt a legkülönbözőbb hatóságok, ellenőrző szervek, ér­
dekképviseletek prominensei, előadva kidolgozott állásfoglalásaikat, elképzelése­
iket a már említett tárgykör vonatkozásában.
Bizonyára sok érdekes vélemény hangzóit el, amelyeknek mi is szívesen helyet 
biztosítottunk volna, de hát mit tehetünk, ha egyszer nem minden elhangzott szó 
tekinthető - tatán érthető okok miatt - pubtikusnak, a nagyközönségre tartozónak.
Reméljük, az ellenőrzések konkrét időpontjai is legalább ennyire titkosak lesznek, 
és a szép számú közvetlen érintett nem fogja idő előtt - sógor-koma-jóbarát alapon 
- kiszivárogtatni a várható vifiámatiakokat.

Bár erre törekvő igény Baja 
esetében meglehetősen utópisz­
tikusnak tűnik - hadd ne rész­
letezzük, milyen okok miatti 
Ugyanis félő, hogy egy ilyen 
jellegű ellenőrzés tényének, 
időpontjának szűk körű is­
mertetése után őt perccel igen 
nagy a valószínűsége annak, 
hogy úgy Belfastban mini Isz­
tambulban egyaránt hírét ve­
szik a fekete szféra nagyroo- 
guljai, legjelentősebb ászai, 
amennyiben kelten vagy an­
nál többen szereznek elsőkéz­
ből tudomást rSa.

Mivel a sok jeles szakértő 
mellett egyszerű dilettánsok­
nak nem lehet nagy véleménye­
zési jogalapjuk, csak úgy szőr­
mentén szólnánk pár gondolat 
erejéig, mint olyan kívülálló 
sajtófirkászok, akik az első 
perctől kezdve - mióta az élet­
színvonal recessziója draszti­
kus iramot veil - asszisztálunk

a témakörrel kapcsolatban, 
gyakorlatilag meddő eredmé­
nyességgel

Annyit leszögezhetünk, sen­
kii nem iÜgyiünk azok közül, 
akiknek dönteniük kell ebben 
a hálátlan témában - hisz ez 
akár a politikai hadszíntéren 
maradáshoz szükséges, vi­
szonylagos népszerűség el­
vesztőével is járhat mert 
mindenképp érdekeket sért, 
ha meghagyják a KGST-pia- 
cot, ha megszüntetik. Azokat 
a kispénzű embereket ma már 
az Isten sem tudja meggy őzni 
arról, hogy ami olcsó (illetve 
ami annak tűnik!), az nem biz­
tos, hogy' jó is, mivel ezt szok­
ták meg, ehhez ragaszkodnak, 
még ha nem egy' esetben pórul 
is járlak a vásárolt portékával. 
Ezek közül a lapos erszényéi 
emberek közöl keveseket za­
var az, hogy a meglepően szép 
számban található házi palac­

kozott üzemekben kotyvasztják 
a piacon literenként 180-200 
forintért kapható égetett sze­
szek zömét úgy kis hazánkban, 
mint pl Szabadka cirka minden 
ötödik lakóházában. A jugó in­
kább a belét hányná ki, mint­
sem hogy ő is igyon az általa 
kvalifikáltként árusított italkí­
nálatból.

Kávé: senki nem gondol ar­
ra, hogy a 8-10-féle kínálat 
egy és u yanazon kritikán 
aluli minőséget tartalmazza. 
Egyedül az a fontos, hogy ide­
gen nyelvű felirat legyen a 
göngyölegen, de ha az a szó, 
hogy brazil, megtalálható a ta- 
sakon, annak már feltétlen si­
kere van... meg ha a száraz fű- 
szénából is jobb minőségű fő­
zetet tudnánk produkálni!

Hasonló a helyzet az autóal­
katrészek, műszaki cikkek tar 
ka terén is: selejt és bóvli hatal­
mas mennyiségben, és egy-egy

ilyen jellegű vásárlásnál a vég­
eredmény általában az, hogy a 
szerelő a bunkó, a hozzá nem 
értő, a szerviz nem lakosságba­
rát, mert egyszerűen nem is 
hajlandó javításra átvenni az 
innen vásárolt árucikkeket...

Az örök lakossági érv, hogy 
kevés a pénz, csak a szabadpia ­
con kaphatóra telik, de azt, 
hogy az ilyen körülmények kö­
zött beszerzett ám menny1' ide­
ig használható, rendszerint ke­
vesen veszik tudomásul. De 
nem is igazán jellemző, hogy 
bárki is nagydobra verné ku­
darcát, hisz mivel nincs kinél 
reklamálni, nincs hol verni a 
pultot, általában, ha tudják is 
az emberek azt, hogy palira vet­
ték őket, szégyenkezve, lesze­
gett fejjel hallgatnak, és megfo­
gadják, hogy soha többet... de 
másnap ismét megjelennek! 
Felsorolásunkban nem töre­
kedtünk a teljesség igényére, 
csak pár szempontot emeltünk 
ki a zűrzavarosán kusza sza 
badkereskedelmi egyvelegből.

Amire ismételten rámutat­
nánk: szinte biztos - ahogy ren­
geteg ember érdekét sérti a 
KGST-piac léte -, amennyiben 
a jeles képviselő-testület a meg­
szüntetés mellett döntene (ami 
bizonyos fikciók miatt nem va­
lószínű!), úgy szintén komoly 
tőkés érdekeket sértene az ál­
lásfoglalás, olyanokét, akik elő­
szeretettel hivatkoznak a „nép 
érdekére”!! Ezzel összefüggés­
ben külön tanulmányt érdemel ­
ne, hogy vajon a piac területén

található szép számú, szilárd 
építményű pavilon, üzlethelyi­
ség milyen háttértulajdonoso­
kat rejt a kulisszák mögött?! 
Esetenként érdekes nevekre 
bukkannánk!

Ha már itt tartunk, az is el­
gondolkodtató, hogyan szerepel 
majd a helyzet magaslatán az a 
képviselő-testület, mely hallga­
tólagosan asszisztált az alpol­
gármesternek, Cserháti János­
nak akkor, amikor a még 1991 
őszén számára kiosztott feladat 
gatyába rázását napjainkig 
odázta. Akik hatalmas (fekete) 
árukészletet halmoztak fel, be­
tiltás esetén további sorsukat 
köszönjék az előbb említett ha­
tóság mézesmadzag ízű, időhú­
zó, apolitikus mivoltának.

Persze, az is elgondolkodta­
tó, hogyan lehet objektív meg­
ítélésű az a képviselő-testület, 
melynek - zömében jó anyagi­
akkal bíró - tagjai közül szép 
számmal találhatók olyanok, 
akik következetesen rendszeres 
vásárlói a KGST-piacnak... 
(Példamutató elöl járás!)

Ami a hatóságok, ellenőrző 
és érdekképviseleti szervek ál­
lásfoglalásait illeti, még mindig 
hintik a púdert derekasan, de 
egyvalamiben talán megegyezik 
a vélemény, mégpedig a jelen­
ség alaphelyzetében, miszerint 
egyértelműen illegális tevé­
kenység folytatásáról van szó! 
Már ez is valami, de menjünk 
egy kicsit vissza időtlen!

Miért nem vagyunk hajlan­
dók tudomásul venni azt, hogy

a KGST-piacok léte igen jó 
pénzt hoz a közvetlen árusítás­
sal foglalkozókon kívül még jó 
pár érdekszférának!?

Vegyük az országunkba be­
lépés pillanatát! Egyszerűen 
csak arról van szó, hogy ke­
mény és igen nehezen bizo­
nyítható, felgöngyölíthető kor­
rupció folyik hosszú hónapok - 
lehet, évek - óta! Kialkudott ta­
rifák vannak, melyek Ismerete 
minden csencselő számára ma­
gától értetődően természetes 
dolog. Ez leginkább a volt szov­
jet és a román határt jellemzi, 
de a többi átkelőn dolgozókat 
sem kell félteni. Még mielőtt az 
illetékesek közül bárki is 
szörnysikolyt hallatna, csak 
emlékeztetni szeretnék a fenti 
állításokat igazoló, mind gya­
koribb ilyen jellegű lebukások­
ra, melyekből hetente cseme­
gézhetünk sajtóból, rádióból, 
televízióból.

Ha az áru már bent van az 
országban, akkor köztes kené­
sekkel olajozva a gépezetet már 
gyerekjáték a „kispénzű réte­
gek igényeit” kielégíteni úgy, 
hogy „mindenki” jól járjon... 
kivéve a legtöbb esetben: a ve­
vőt!

Egyben biztosak lehetünk - 
amíg a feketepiac hiénái a leg­
jelentősebb pozíciókban is szép 
számmal megtalálhatók, addig 
itt nem számíthatunk semmi 
olyan változásra, mely a szép 
lassan, fokozatosan kialakuló 
káosznak, anarchiának gátat 
vetne.

Mindenesetre izgatottan 
várjuk, Baja város felelős veze­
tői vajon hogyan vizsgáznak 
ebből a feladatból?

Mijó
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Ha otthon kíván dolgozni, 

úgy küldjön egy megcímzett 
bélyeges válaszborítékot, hogy 
ingyenesen ismertessük a lehe­
tőségeket! Mix Infó 6701 Sze­
ged, Pf.: 1406.

Eladó Nissan Sunny, piros, 
kitűnő állapotban, benzines. 
Érd.: az esti órákban, 24-849 
telefonon.

Másodosztályú fehér száraz 
gyöngybab, több mázsa, méltá­
nyos áron eladó. Utcza András 
6500 Baja, III. kér. 44/F. PL: 
812. Gólyasor

Családi ház albérletbe kiadó, 
külön a szuterin is kiadó. Egy 
összegű előrefizetés előnyben. 
Hosszú táv! Bútor nélkül. Érd.: 
Baja, Mészöly 6.

Elcserélném újvárosi 4. 
emeleti lakótelepi, kitűnő álla­
potban lévő, 2 szoba + crk. la­
kásomat, kis családi házra, ház­
részre. Érd.: tel.: 22-233/123, 
7-17 ó.

Eladók rotációs kapák, mo­
toros háti permetezne, gázkon­
vektorok, gáz falifűtők, villany- 
motorok stb. Baja, Mészöly 6.

Simson S, 51 B 4 seb. 540 
km-rel (új) eladó. Megvételre 
keresek páncélszekrényt Opel 
Kadett és Ascona lámpák, Ford 
Escort ’86-os gyújtáskapcsoló 
eladó. Lakatos István Baja, 
Népfront u. 10.

Horgász telek eladó, Szerem-

léhez 1 km-re, a holt Duna 
partján. Érd.: Baja, Szt. Antal 
64/A.

Bisztriczki János (Levente) 
gépjármű szakoktató Ford Es­
cort szgk-jával oktatást vállal. 
Kedvezmény: helyben háztól 
házig + részletfizetés. Érd.: 8- 
16 h-ig, tel.: 24-043.

Eladó Bács bököd on Dózsa 
Gy. 20. sz. összkomfortos ker­
tes családi ház, 2 szobás lakóte­
lepi csere is érdekel.

Egyedülálló munkalehetősé­
gek! Otthonában 96.000 Ft-ot 
kereshet havonta! Rendeljen 
tájékoztatót! Önnek csupán az 
adminisztratív költséget kell 
megtérítenie! Kézbesítéskor fi­
zetendő: 220 Ft. Kovács Csabá- 
né, Mohács, Újváros 1. II/6. 
7700

Ferrari-piros Nissan Blue­
bird 2.0. SGX ’88-as, 58 ezer 
km-rel, gyári extrákkal, szer­
vizkönyvvel eladó. Vásárolnék 
esztergapadot, csúcstáv: max. 
500-ig. Lakatos István 6500 
Baja, Népfront u. 26.

A helyi Amway termékfor­
galmazó segít Önnek egy jól jö­
vedelmező vállalkozás beindí­
tásában. Kevés tőke, Ön dönti 
el, mikor és mennyit dolgozik. 
Mi segítünk! Válaszborítékot 
kérünk. Kovács Csabáné, 7700 
Mohács, Újváros 1. 0/6.

Német termékek forgalma­
zására munkatársakat kere­

sünk, kevés tőke, szabadidőbe­
osztás, tisztességes jövedelem. 
Jutalék: 30%. Válaszborítékért 
tájékoztatom. Vódli István, 
Mohács, Újváros 1. II/6. 7700

Desztillált víz (nem ioncse­
rélt) díjtalan házhoz szállítással 
megrendelhető. Utcza András 
deszt. víz készítő kisiparos. 
6500 Baja, III. kér. 44/F. PL: 
812. Gólyasor.

ORIFLAME gyógynövény 
tartalmú kozmetikai család ké­
szítményei mindenfajta bőrtí­
pusra kaphatók. Szuper ráncta- 
lanító kúra. Érd.: 79/23-142/13. 
mell. (napközben), 79/23-403 
(esti órákban).

Ismeri a Herbalife-ot? Vér­
tisztító, fogyasztó, a szervezet 
tökéletesebb működését előse­
gítő kiegészítő táplálék. Érdek­
lődni: 79/23-402/14. mell. (nap­
közben), 79/23-403 (esti órák­
ban).

Közművesített építési telek 
(780 rn ) Bajaszentistvánon el­
adó. Érd.: 79/23-655/14. mell. 
(7.00-14.00-ig), 79/23-403 (es­
ti órákban).

Erdélyi kőműveseknek kő­
művesmunkát ajánlok. Érd.: 
tel.: 79/22-340, vagy Baja, 
Nagy I. u. 6/A sz. alatt.

Megnyitjuk 1993. ápr. 8-án 
cukrászdánkat. Várjuk kedves 
vendégeinket olasz technológi­
ával készült cukrászati készít­
ményeinkkel! Cím: EUROPA

Ingyen hirdethet!
Ha ezt a szelvényt postai borítékban beküldi szer­

kesztőségünkbe és mellékeli apróhirdetésének szövegét 
(20 szóig), a kézbesít.ést követő számunkban azt in­
gyen és bérmentve megjelentetjük. Kérjük a mellékelt 
szöveg mellé olvashatóan írja ki nevét és lakcímét. Él­
jen a lehetőséggel, hiszen az újság árának ellenében egy 
olyan hirdetési lehetőséghez juthat, amely másutt több 
száz forintba kerül.

GELATERIA, Mélykút, Tó­
part 40. sz. 6449.

Sükösd, Daráló u. 4. szám 
alatt 2 szobás családi ház eladó, 
vagy bajai 1 szobás összkom­
fortos lakásra vagy házrészre 
elcserélhető.

Ön ad egy megbízást, a többi 
az én dolgom! Ingatlanok vétele 
és eladása! Biztos lehet, hogy 
nálam mindig sikerrel jár. 
Pusztai Béla ügynök, Baja, Ady 
E. u. 34.

Bérelnék kerámiaégető ke­
mencét, esetleg rossz állapot-- 
ban lévőt is vennék jelképes 
összegért. Ajánlatokat a követ­
kező címre kérek: Papp József, 
6500 Baja, Kodály Z. 8. fszt. 3.

Felsőszentivánon eladó két­
szobás, gázfűtéses családi ház, 
melléképületekkel, kis konyha­
kerttel. Telefon megoldható. 
Irányár 600.000 Ft. Csóti Ist­
vánná, Zöldfa sor 21. vagy Ba­
ja, Szegedi út 42.

884 m^ hobbikért Bátmo- 
nostoron a Ferenc-csatorna 
partján eladó, fúróit kút van. 
Érd.: Gilián László Baja, Vám 
u. 30.

Szereti a kedves állatokat? 
Tartson nemescsincsillát. Hob­
bicélra és prém termelésre is ki­
váló. Érd.: 16 óra után. Baja, 
Lehel u. 7/b.

L...............................................................................

zsef, Gara, Ady E. u. 22. TeL 
79/56-188.

Vegyen részt Ön is Baján 
most induló „Nets Klub” nevű 
láncjátékban. 4320 Ft befekte­
téssel ezen összeg sokszorosát 
keresheti meg. Érd.: tel.: 79/24- 
541.

Csónakgarázs eladó a Duna- 
hídnál lévő garázssoron. Érd.: 
Goretity, Baja, Flórián u. 33. 
vagy tel.: 79/25-531.

....................................................1

Lakótelepi 1 szobás, össz­
komfortos lakást bérelnék 4- 
5000 Ft-ért hosszú távra. Aján­
latokat a szerkesztőségbe ké­
rem.

Vállalkozó szelleműek, fi­
gyelem! Korrekt jövedelmet 
ajánlok. Jó szervezőkészség, ke­
vés idő és befektetés szükséges. 
Többféle lehetőség közül vá­
laszthat. Válaszborítékért tájé­
koztatom. Balotai Lajos, 6500 
Baja, Bara u. 2. F. 1/6.

Egy UNIVERSAL 12/120-AS és egy PFAFF lyukkártyás 
motoros kötőgép, valamint egy

NEUMANN kézigép ELADÓ!
Értékegyeztetéssel teher-, vagy SZEMÉLYGÉPKOCSIRA 

történő csere is érdekel!

Törzskönyvezett német ju­
hász kölykök eladók. Barta Jó-

Érdeklődni: 79/22-993

BOTOR mintaboltjában és raktáráruházában

Konyha- és étkezőgarnitúrák
hálészobabútorok - Irodabútorok

Ha forgácslapra, farost- és rétegelt lemezre, lambériára,
kerítés- vagy balkonelemre, lépcsőlapra van szüksége,

Kényelmes parkolási és rakodási lehetőség! Viszonteladókat nagykereskedelmi áron szolgálunk ki!

Baja, Bokodi úti ipartelep (vasudvar mellett) - Telefon; 79/23-427 - Fax: 79/21-075
Nyitva tartás: 8-16-ig, szombaton 8-12 óráig

ipáiig: 11111111111Wwíffflwí
■mmi.

aggj

lililll!
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Három gólt hozott a bajai nyuszi! Tavaszi torna
Bajai FC - Eger SE 3-0 (2-0)
Baja, 1500 néző. — Vezette: Bajkai (Dravecz, Péter).
BAJAI FC: Farkas, Szűcs, Raffai, Parovin, Koch, Palla,
Kuhlevszkij, Kovács /., Kálmán, Tóth, Ádám. Edző: Ró­
nai Sándor.
EGER SE: Pót a, Éles, Lengyel, Jávorszki, Ma/isenko,
Nagy, Berecz, Kormos, Kanyok, Vojtekovszki, Vadics- 
ka. — Edző: Kiss Tibor.
CSERE: Kálmán helyett Horváth a szünetben, Kanyok 
helyett Lechner a 62., Berecz helyett Nagy a 70., Kuh­
levszkij helyett Bulasenko a 78. percben.
SÁRGA LAP: Lengyel a 77. percben.

A Kazincbarcikától elszen­
vedett hazai, valamint a Hat­
vanban elért döntetlen után kí­
váncsian várta a bajai közön­
ség, hogy mire lesz képes a BFC 
gárdája? Akik a télies hideg el­
lenére kijöttek megnézni a 
mérkőzést, azok az eredmény­
nyel és néhány egyéni teljesít­
ménnyel maradéktalanul elége­
dettek lehettek.

Hogy a játék nem volt szi­
porkázó, az az eredmény függ­
vényében különösebben nem is 
érdekes, hiszen Dalnoki Jenő 
óta tudjuk, hogy a győzelmet 
nem kell megmagyarázni!

Az első negyedórában egy­
mást „kóstolgatták” a csapa­
tok. Különösebb esemény csak

Vojtekovszki egyik szöglete 
után alakult ki. A jól beadott 
labdába az egyik vendégcsatár 
bele tudott nyúlni, az 5-ösről 
„leadott” gurítása azonban 
mellé ment.

Egyik hazaadásunk is érde­
kesre sikeredett ebben az idő­
szakban. A labdát föl verni i nem 
tudó Farkas kapus a rátámadó 
egri védő elől haláli nyugalom­
mal pöckölte a labdát az alap­
vonalon túlra, okozva ezzel a 
mintegy 1500 főnyi közönség 
soraiban állóknak szívritmus­
zavart! Támadott a bajai csa­
pat, es ennek meg is lett az 
eredménye!

Az első negyedóra végén 
Kovács Imre egy, a védők fölött

clszálló labdát a 16-os vonalá­
ról kapásból bombázta Póta ka­
pujának bal oldalába! 1:0

A gól jót tett a meccsnek, 
mert élénkebb lett a játék, tob­
tet próbálkoztak a csapatok. A 
vendég egriek az egy pont meg­
szerzése érdekében kitámad­
tak, ezzel lehetőséget adva ne­
künk a kontratámadások meg­
indítására.

Egy ilyen akció végén Koch 
Tamás szlalomozott a vendég­
térfélen végig, labdája Kovács 
Imrét találta meg, aki ezúttal a 
rövid sarkon álló Póta és a ka­
pufa között berúgta második 
gólját! 2:0

A két nagyon szép gól után 
nyugodtan készülhetett a foly­
tatásra a BFC, hiszen látszott, 
hogy az Eger nincs abban a 
helyzetben, hogy fordítani tud­
jon.

A második játékrészben sem 
láthattunk látványos focit, de 
biztosan vezettünk, és ez elég volt 
a publikumnak. A rendkívül ak­
kurátus Vadieska, aki hosszú­
távfutókat megszégyenítő 
mennyiségű trappolást muta­
tott te, valószínűleg nem tudott 
az eredményről, mert úgy haj­
tott, mintha az Eger vezetne.

A vendégek legnagyobb 
helyzete a második félidő köze­
pén nem állította megoldhatat­
lan feladat elé Farkas Ettorit, 
aki egy önfeláldozó kifutással 
szerezte meg a labdát a kiugró 
vendégcsatár, Malisenkó elől!

Közben a gyengélkedő Kál­
mán helyére Rónai edző Hor­
váth Árpádot küldte a pályára, 
aki meg is hálálta a bizalmat. 
Néhány próbálkozás után a 65. 
percben nem hibázott! Egy 
kontraakciónk végén okos gólt 
lőtt az Eger kapujába. A 16-os 
vonalával felnézett és helyezett 
lövéssel laposan a jobb alsó sa­
rokba lőtte harmadik találatun­
kat. 3:0

A hátralévő időben, mivel a 
mérkőzés már eldőlt, mindkét 
csapat és a közönség is a hideg 
miatt a bírói hármas sípszót 
várta. Különösebb esemény 
nélkül teltek az utolsó percek, 
így a hazai drukkereknek volt 
idejük a Baján vendégeskedő és 
egykor nálunk védő Horváth 
Dezsőt köszönteni.

A néhány kiváló egyéni tel­
jesítménnyel az Eger fölé növő 
bajai csapat győzelme minden­
képpen megérdemelt és egyben 
szép ajándék volt húsvét vasár­
napján a bajai publikumnak.

Szép volt, fiúk!
Gyuka

"Duplaannyit fújtak JjLgJ® 
a bírok ellenünk... sportja...
Hungaropress SKC - Bajai Bácska KSE: 104-92
Sopron, 600 néző. V: Hartyáni, Görgényi. SKC: SZLÁVIK 
J. (13/3), LEKARAUSKAS (35), Sterbencz (14), Rakolcai 
(9/3), Molnár (14/3). Cs: Gáli (4), Sz/ávik G. (11/3), Pre- 
iner (4). Edző: Gyimesi János, Sterbencz László. Baja:
VUJADINOVICS (35/9), Grebnyev (19), Tamás (15), Ágh 
(15/6), Mihálovics (6/). Cs: Korcsok (-), Rétháti (2), Ko­
vács (-), Palás (-), Csátaljai (-). Edző: Kancsár Zoltán.

A Nemzeti Sport szűkszavú 
tudósításából csak annyit tud­
hatott meg a bajai közönség, 
hogy a csapat többször is veze­
tett 17 ponttal, mégis vesztesen 
hagyta el a soproni sportcsar­
nokot. Az okokról kérdezzük 
Kancsár Zoltánt, a csapat 
edzőjét.

Kancsár Zoltán: - A vere­
ség oka egyértelműen az, hogy 
kondicionális problémákkal 
küzdünk. Ez főleg Grebnyev- 
nél mutatkozik meg legin­
kább, aki 20 percre van hite­
lesítve, ennyit képes úgy ját­
szani, hogy a csapat hasznára 
legyen. Sajnos, ha lecserélésé­
re kényszerülök, nem tudok 
helyette megfelelő cserejáté­
kost pályára küldeni. Egyér­
telműen magamnak tudom be 
a hibát, hogy Palást a tízes ke­
retbe jelöltem, hiszen ő hóna­
pok óta nem játszott tétmér­
kőzésen sérülése miatt. Talán

másnak kellett volna játékle­
hetőséget biztosítanom, de 
úgy érzem, hogy ezen a mér­
kőzésen valamennyi csere 
csődöt mondott.

Független Délvidék: - Hal­
lani olyan híreket is, hogy a já­
tékvezetők enyhén szólva is 
részrehajlóan ítélkeztek, és ezt 
nem a mi javunkra tették.

K. Z.: - Az első félidőben, 
amikor Grebnyev kiválóan ját­
szott, rövid időn belül négy sze­
mélyi hibát fújtak ellene, így 
kénytelen voltam őt kivenni a 
játékból. Az imént már említet­
tem, hogy a helyette pályára lé­
pők nem tudták pótolni. Eny­
hén szólva is furcsa, hogy egy 
ilyen szintű mérkőzésen ennyi 
szabálytalanságot lássanak a 
játékvezetők. Őt játékosomat 
pontozták ki, és a mérkőzés fo­
lyamán gyakran még a szándé­
kot is büntették, nemcsak a 
megvalósult szabálytalanságot.

Duplaannyi faultot fújtak elle­
nünk, mint a hazaiak ellen tet­
ték. Nem akarom azt mondani, 
szándékosan csalták el a mér­
kőzést, de tudták, hogy melyik 
játékosainkat kell „kikapcsol­
niuk” a játékból, hogy a Sop­
ronnak esélye legyen a győze­
lemre.

F. D,: - Mennyiben ludasak 
a játékvezetők, illetve a csapat 
a kínos vereségért?

K. Z.: - Nem kívánom a já­
tékvezetőkre fogni egyértelmű­
en a vereségünket, ezért inkább 
azt mondanám, hogy a veresé­
gért fele-fele arányban vette ki 
a részét a csapat, illetve a Gör- 
gényi-Hartyáni páros.

F. D.: - A vereség ellenére 
mégis kikkel volt elégedett?

K. Z.: - Ncnad hozta pont­
jait, vele maradéktalanul elége­
dett voltam. Grebnyev az első 
félidőben szenzációsan ját­
szott, de faultjai miatt hamar 
kiválni kényszerült. Ágh Péter 
végig egész jól játszott és Ta­
más Zoltánt is dicsérnem kell, 
de Mihálovics Gyula is úgy 
mozgott, ahogy elvárom tőle. 
Sajnos, mégegyszer meg kell 
említenem, hogy a cserék csa­
lódást okoztak.

Gyuka

Említésre méltó esemény 
zajlott le április 10-11 -én a Bu­
dapest Sportcsarnokban. Ez 
adott helyet a Body Building 
Európa Bajnokság több ország 
színeit képviselő testépítő baj­
nokjelölteknek. Ez a még ke­
véssé népszerű sportág egyre- 
másra terjed, így Baján is köz­
kedvelt helyekké váltak a kondi- 
tervek. (Sőt, a magyar bajnoksá­
gon a szeremlei Pigniczki Csaba 
negyedik helyezést ért el, amit 
idővel fel akar küzdeni legalább 
a másodikra, hogy ő is indulni 
tudjon az Inlersampion EB-re.)

Az EB budapesti rendezvé­
nyének fénypontja LEE HA­
NEY nyolcszoros MR. OLIM­
PIA világbajnok földrengető 
bemutatója volt. Magyarország 
képviseletében egy női és egy 
férfi bronzérem született, ami 
Európa-szinten már dicsőséget 
érdemel.

- sebi -

Ez a torna nem jött volna létre, ha nincs az M&M, a NETT és 
Rátvay Zoltán. A Tóth Kálmán Szakközépiskola Rátvay tanár úr 
vezetésével már a 8. M&M - előző években Treff - Kupát szer­
vezte Baján. Az idén a fiúk versenye mellett ismét megrendezésre 
került a NETT Kupa, immár harmadszor, a hölgyek részére. A 
három napos tornára a tavaszi szünetben került sor a Magyaror­
szági Németek Művelődési Központjának - Frankel Leó Gimná­
zium - Sportcsarnokában.

A résztvevő csapatok között hiába kerestük a svájciakat, ola­
szokat, a magyar kadettválogatottat. A miértre a főszervező, Rát­
vay Zoltán válaszolt:

- Az ok egyszerű: a svájciakkal és az olaszokkal nem tudtunk 
időpontot egyeztetni. Ami a többieket illeti, az új csapatok meg­
hívásával a színesítés, a verseny rangosabbá tétele volt a cél. Ezért 
hívtunk meg a szabadkaiak mellett még egy volt jugoszláv iai csa­
patot, a Zsenjanint. Ők - háborús helyzet ide vagy oda - eljöttek, 
és meg is nyerték az M&M Kupát.

- Mi a célja ennek a tornának?
- A város kosárlabda-hagyományainak ápolása, az ifjúság 

megmérettetése. A gyerekek számára egy élmény, szakmailag ki­
tűnő tanulási lehetőség. Itt elsősorban déli szomszédainkra gon­
dolok, ők a tanárok. Továbbá, amiért elsősorten külföldi csapato­
kat hívunk, a cserelátogatás. A sportnak köszönhetően a mi kosa­
rasaink is eljuthatnak Svájcba, Olaszországba, Németországba. Az 
idén nyáron is utazunk - már nem először - Svájcba. Kiváló nyelv­
gyakorlási lehetőség, barátság, levelezés, egy életre szóló emlék ez 
a fiúknak, lányoknak.

- Jövőre is lesz M&M Kupa?
- Ilyenkor mindig azt mondom, hogy nem, elegem van belőle. 

És a következő évben mégis lázasan fogok hozzá a szervezéshez. 
Biztosan így lesz ez 1994-ben is. Sőt, két év múlva, amikor a 10 
éves jubileum lesz, egy nagyszabású, igazi ünnepi tornát szeretnék 
rendezni.

Az M&M - Tóth Kálmán és a NETT Újváros 
Nemzetközi Kosárlabda Torna végeredménye:

FIÚK: 1. Zrenjanin
2. Subotica
3. Inter Bratislava
4. Tóth Kálmán Szakközépiskola
5. Baja II. (az osztrák Klosterneuburg helyett 

indultak)
6. Düren
A legjobb bajai: Szabó Norbert lett.

LÁNYOK: 1. Subotica
2. Baja-Újváros

3. Növi Sad
4. Bratislava
5. Gyergyószentmiklós
6. Baja II.
A legjobb bajai: Völgy esi Barbara

A húsvéti torna jó felkészülési lehetőség volt mind a fiúk, műid 
a lányok részére. Áprüis 22-23-24-én rendezik az Országos Di­
ákolimpia területi döntőit, ahová két bajai iskola - a Tóth Kálmán 
Szakközépiskola fiú és a III. Béla Gimnázium - fiú- és leánycsa­
pata is bekerült. E két középiskola kosarasai több éven keresztül 
sikeresen - első, második helyezést jelent - szerepelt a diákolim­
pián. Idén az országos döntőt Baján rendezik - május 7-8-9-én 
-, ami akkor az igazi, ha hazai csapat is játszik. De addig még 
hátra van a területi döntő­

sök sikert kívánunk mindkét iskolának!
Racsmány Krisztina
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